



ସମ୍ବାଦ କାଳିକା

E-mail : sambadkalika@gmail.com

The Sambad Kalika

୨୫ ହଜାର କୋଟି ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟରେ କେନ୍ଦୁଝରରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ହେବ ମେଗା ଷ୍ଟିଲ ପ୍ଲାଣ୍ଟ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୪।୧ ନ୍ୟୁଜ୍ ବ୍ୟୁରୋ

କେନ୍ଦୁଝରରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ହେବ ମେଗା ଷ୍ଟିଲ ପ୍ଲାଣ୍ଟ। ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପ ଦେଶର ପ୍ରଥମ ପ୍ରାୟମାତ୍ରୀ ମୋହନ ଚରଣ ମାଝୀ। କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ଗନ୍ତରେ ଆସିଥିବା ଶ୍ରୀ ମାଝୀ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ଖଣିଜ ସମ୍ପଦରେ ସମୃଦ୍ଧ କେନ୍ଦୁଝରରେ ବୃହତ ଷ୍ଟିଲ ପ୍ଲାଣ୍ଟ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ପାଇଁ ଅନେକ ଦିନରୁ ଯୋଜନା ରହିଛି। ଆଗାମୀ ୨୮ ଓ ୨୯ ତାରିଖରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଠାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବାକୁ ଥିବା ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ଓ ଡ଼ି.ଶା-ମେ.ଇ. କର୍ମ ଓଡ଼ିଶା କର୍ମକ୍ଷେତ୍ର ସମୟରେ କେନ୍ଦୁଝରରେ ମେଗା ଷ୍ଟିଲ ପ୍ଲାଣ୍ଟ ପାଇଁ ଏମ.ପି.ସି. ସ୍ୱାକ୍ଷର କରାଯିବାର ପ୍ରକ୍ରିୟା ଚାଲିଛି। ଏହି ସମୟରେ ଓଡ଼ିଶାକୁ ପୁଞ୍ଜିନିବେଶନମାନେ ଆସିବେ ଏବଂ ସେମାନଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରାଯିବ ବୋଲି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଗଣମାଧ୍ୟମର ପ୍ରତିନିଧିମାନଙ୍କୁ ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପ ଦେଇ କହିଛନ୍ତି ଯେ ଏହି ଷ୍ଟିଲ ପ୍ଲାଣ୍ଟ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ପାଇଁ



୨୫ ହଜାର କୋଟି ଟଙ୍କା ବିନିଯୋଗ ହେବ। ଏହି ପ୍ଲାଣ୍ଟ ମାଧ୍ୟମରେ ବେରୋଜଗାରୀଙ୍କୁ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଓ ପରୋକ୍ଷ ଭାବେ ନିଯୁକ୍ତି ସୁବିଧା ମିଳିବ। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ମାଝୀ କହିଥିଲେ ଯେ, କେନ୍ଦୁଝରରେ ମେଗା ଷ୍ଟିଲ ପ୍ଲାଣ୍ଟ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ନେଇ ଗତବର୍ଷ ନଭେମ୍ବର ୧ ତାରିଖରେ ପ୍ରଥମେ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଥିଲା। ସେହି ସମୟରେ ଦୁଇଦିନିଆ ଗନ୍ତରେ ଥିବା ବେଳେ ସେ କହିଥିଲେ ଯେ, କେ-ଏସ୍.ସି. ଓ ଯୋଷ୍ଟିକା ମିଳିତ ସହଯୋଗରେ ମେଗା ଷ୍ଟିଲ ପ୍ଲାଣ୍ଟ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ହେବ। ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷମାଧ୍ୟମ, କିଛି ମାସ ପୂର୍ବରୁ ଦିଲ୍ଲୀ ଓ ମୁମ୍ବାଇରେ ମେକ ଇନ ଓଡ଼ିଶା ରୋଡ ଥୋ'ର ଆୟୋଜନ ହୋଇଥିଲା। ସେହିପରି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମୋହନ ଚରଣ ମାଝୀ ଓଡ଼ିଶାରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ନିବେଶ ପାଇଁ ସିଦ୍ଧାନ୍ତ ଗ୍ରହଣ କରି ନିବେଶକମାନଙ୍କ ସମ୍ମିଳନୀରେ ଆଲୋଚନା ମଧ୍ୟ କରିଥିଲେ। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମଗୁଡ଼ିକରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ତରଫରୁ ପୁଞ୍ଜିନିବେଶକାରୀଙ୍କ ପାଇଁ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ସହାୟତା ସମ୍ପର୍କରେ ମଧ୍ୟ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଥିଲା। ରାଜ୍ୟରେ ଶିଳ୍ପ ଅନୁକୂଳ ବାତାବରଣ ଏବଂ ଭିରିଭୁମିର ସୁବିଧା ରହିଥିବାରୁ ଏଠାରେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ଶିଳ୍ପ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କ୍ଷେତ୍ରରେ ସହାୟକ ହେବ ବୋଲି ନିବେଶକମାନଙ୍କ ପାଇଁ ତଥ୍ୟ ଉପସ୍ଥାପନ କରାଯାଇଥିଲା।

ମହାକୁମ୍ଭ: ୩.୫୦ କୋଟିରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁ ପକାଇଲେ ବୃତ୍ତ

ପ୍ରୟାଗରାଜ, ୧୪।୧

ପବିତ୍ର ମକର ସଂକ୍ରାନ୍ତି ଉପଲକ୍ଷେ ପ୍ରୟାଗରାଜ ମହାକୁମ୍ଭ-୨୦୨୫ରେ ତ୍ରିବେଣୀ ଘାଟରେ ପ୍ରଥମ ଅମୃତ ସ୍ନାନ ପର୍ବ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ପ୍ରଥମ ଅମୃତ ସ୍ନାନ ପର୍ବରେ ୩.୫୦ କୋଟିରୁ ଅଧିକ ସନ୍ଥ ଏବଂ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁ ଆସିବାକୁ ବୃତ୍ତ ପକାଇଛନ୍ତି। ଉତ୍ତର ପ୍ରଦେଶ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଯୋଗୀ ଆଦିତ୍ୟନାଥ ଏହି ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଆଦିତ୍ୟନାଥ ଏକ ପୋଷ୍ଟରେ ଲେଖିଛନ୍ତି, ବିଶ୍ୱାସ, ସମାନତା ଏବଂ ଏକତା ମହାସଂଗମରେ ପବିତ୍ର ମକର ସଂକ୍ରାନ୍ତିର ପବିତ୍ର ଅବସରରେ ପବିତ୍ର ସଂଗମରେ ବିଶ୍ୱାସର ପବିତ୍ର ବୃତ୍ତ ପକାଇଥିବା ସମସ୍ତ ପୂଜ୍ୟ ସନ୍ଥ, କଳ୍ପବୀ ଏବଂ ଭକ୍ତମାନଙ୍କୁ ହାର୍ଦ୍ଦିକ ଅଭିନନ୍ଦନ। ପ୍ରୟାଗରାଜ



ମହାକୁମ୍ଭ-୨୦୨୫ ଅବସରରେ ପ୍ରଥମ ଅମୃତ ସ୍ନାନ ଉତ୍ସବରେ, ୩.୫୦ କୋଟିରୁ ଅଧିକ ପୂଜ୍ୟ ସନ୍ଥ/ଭକ୍ତ ନିବେଶିତ-ସ୍ୱଳ୍ପ ତ୍ରିବେଣୀରେ ସଂଗଠନ ଏବଂ ଧାର୍ମିକ ଅନୁଷ୍ଠାନ, ନାବିକ ସ୍ନାନର ପବିତ୍ର ଲାଭ ଅର୍ଜନ କରିଛନ୍ତି। ଏବଂ ସମସ୍ତ ବିଭାଗକୁ ହୃଦୟର ସହିତ ଧନ୍ୟବାଦ। ମହାକୁମ୍ଭ ସହିତ ଜଡ଼ିତ କେନ୍ଦ୍ର ସମାପ୍ତି ପାଇଁ, ସନାତନ ଧର୍ମ ଆଧାରରେ ଏବଂ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ରାଜ୍ୟବାସୀଙ୍କୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଏବଂ ଅଭିନନ୍ଦନ।

ବିଏସ୍‌କେଡ଼ାକୁ ନେଇ ବର୍ଷିକ ଆଇନମନ୍ତ୍ରୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୪।୧ ନ୍ୟୁଜ୍ ବ୍ୟୁରୋ

ଓଡ଼ିଶାରେ ଆୟୁଷ୍ମାନ ଭାରତ ଯୋଜନା ଲାଗୁ ହେବା ଲାଗି ବୃତ୍ତିନାମା ସ୍ୱାକ୍ଷରିତ ହେବା ପରେ ପୂର୍ବ ସରକାରଙ୍କ ଉପରେ ଆଇନ ମନ୍ତ୍ରୀ ପୃଥ୍ୱୀରାଜ ହରିଚନ୍ଦନ ବର୍ଷିକ୍ଷି। ସେ କହିଛନ୍ତି, ପୂର୍ବରୁ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ବିଭିନ୍ନ କଲ୍ୟାଣ କାର୍ତ୍ତ (ବିଏସ୍‌କେଡ଼ା) ଆଇନ କି ଲୋକେ ପ୍ରତ୍ୟାଖ୍ୟାତ ହେଉଥିଲେ। ବହୁତ ସ୍ଥାନରେ ଲୋକେ ଶୋଷିତ ହେଉଥିଲେ। ହସ୍ତିଚାଳନାରେ ମନ ଇଚ୍ଛା ବିଲ୍ କରୁଥିଲେ। ପୂର୍ବ ସରକାରର ଅନେକ ଲୋକ ସୁନାରେ ସମ୍ପୃକ୍ତ ଥିଲେ। ସେ ବାବଦରେ ଖୁବ ଶୀଘ୍ର ତଦନ୍ତ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଆରମ୍ଭ ହେବ। ଆୟୁଷ୍ମାନ ଭାରତ ଯୋଜନା ପାଇଁ



ସୋମବାର ଏମ.ପି.ସି. ସ୍ୱାକ୍ଷର ହୋଇଛି। କେନ୍ଦ୍ର ଓ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଭିତରେ ଏମ.ପି.ସି. ସ୍ୱାକ୍ଷରିତ ହୋଇଛି। ଏନେଇ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମୁକେଶ ମହାଲିଙ୍ଗ କହିଛନ୍ତି, ଆୟୁଷ୍ମାନ ଭାରତ-ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଜନଆରୋଗ୍ୟ ଯୋଜନା ଏମ.ପି.ସି. ଅନୁସାରେ ୧.୩ କୋଟି ପରିବାରକୁ ଆୟୁଷ୍ମାନ ଭାରତ କାର୍ତ୍ତ ମିଳିବ। ଧ୍ୟାନ ନେସନ ଧ୍ୟାନ ହେଲେ କାର୍ତ୍ତ ଯୋଜନାର ପରିସରଭୁକ୍ତ ଏହି ଯୋଜନା ୩୦ ହଜାର ହସ୍ତିଚାଳ ସହ ଅନୁବନ୍ଧିତ ରହିବ। ସାରା ଭାରତରେ ଏହି କାର୍ତ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ (ପୃଷ୍ଠା ୭ରେ)

ସମସ୍ତେ ଏବେ ଭାରତ ସହ ବନ୍ଧୁତା କରିବାକୁ ଚାହୁଁଛନ୍ତି: ଏସ. ଜୟଶଙ୍କର

ମାଟ୍ରିକ୍, ୧୪।୧

ବୈଦେଶିକ ମନ୍ତ୍ରୀ ଏସ. ଜୟଶଙ୍କର ଭାରତର ବହୁତ୍ୱବା ବିଶ୍ୱସ୍ତରାୟ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଏବଂ ବ୍ୟାଲେଞ୍ଜି ସମୟରେ ଅର୍ଥପୂର୍ଣ୍ଣ ସମର୍ଥନ ପ୍ରଦାନ କରିବାର କ୍ଷମତା ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱାରୋପ କରିଛନ୍ତି। ସେ ଗତ ସମୟରେ ପ୍ରବାସୀ ଭାରତୀୟଙ୍କୁ ସହାୟତା କରି ଜୟଶଙ୍କର କହିଥିଲେ ଯେ ଭାରତ-

ସେନ ସମ୍ପର୍କ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ପ୍ରଗତି ଆଡ଼କୁ ଗତି କରୁଛି। ସେନର କୃତଦୈତ୍ତିକ ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ସହିତ ତାଙ୍କର ସମ୍ପର୍କ ବିଷୟରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରି ଜୟଶଙ୍କର କହିଛନ୍ତି ଯେ ସେନର ବୈଦେଶିକ ମନ୍ତ୍ରୀ ତାଙ୍କୁ ଏକ ବିଶ୍ୱ ସମ୍ମିଳନୀରେ ଦେଶର ରାଷ୍ଟ୍ରପତିଙ୍କୁ ସମ୍ବୋଧିତ କରିବା ପାଇଁ ନିମନ୍ତ୍ରଣ କରିଥିଲେ। ସେ କହିଥିଲେ ଯେ ଏହା ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି। ଭାରତର ବର୍ଦ୍ଧିତ ପ୍ରଭାବ ବିଷୟରେ ସେ କହିଥିଲେ, ଯେତେବେଳେ କୌଣସି ବୈଦେଶିକ ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟ କିମ୍ବା ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଆପଣଙ୍କୁ ସେମାନଙ୍କ ସହ କଥା ହେବାକୁ କୁହନ୍ତି, ଏହା ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ (ପୃଷ୍ଠା ୭ରେ)

TATA MOTORS
Light Commercial Vehicles Dealers
24 hours help line : Sales : 7873770000

ଭାଇରାଲ ରୋକିବ ମାଟ୍ରିକ୍ ପ୍ରଶ୍ନପତ୍ରର ନମୂନା, ବାରକୋର୍ଡ ବ୍ୟବସ୍ଥା

କଟକ, ୧୪।୧ : ନ୍ୟୁଜ୍ ବ୍ୟୁରୋ
ବିଗତ କିଛି ବର୍ଷ ହେଲା ମାଟ୍ରିକ୍ ପରୀକ୍ଷାରେ ବିଭିନ୍ନ ହେଉଥିବା ନେଇ ଖବର ଆସୁଛି। ଏହା ଦ୍ୱାରା ଭଲ ଶିକ୍ଷକ, ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଓ ଅଭିଭାବକଙ୍କୁ ନିରାଶ ହେବାକୁ ପଡ଼ୁଛି। ଦଶମ ଶ୍ରେଣୀ ବାର୍ଷିକ ପରୀକ୍ଷା-୨୦୨୫ର ପ୍ରଶ୍ନପତ୍ର ଭାଇରାଲ ରୋକିବକୁ ମାଧ୍ୟମିକ ଶିକ୍ଷା ବୋର୍ଡ଼ ବଡ଼ ପଦକ୍ଷେପ ନେବାକୁ ଯାଉଛି। ବୋର୍ଡ଼ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି ଯେ, ତଳିତ ଥର ଦଶମ ଶ୍ରେଣୀର ବୋର୍ଡ଼ ପରୀକ୍ଷା ପାଇଁ ପ୍ରଶ୍ନପତ୍ର ନମୂନା ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯିବ। ପ୍ରଶ୍ନପତ୍ର ନମୂନା କରାଯିବା ସହ ଏଥିରେ ଖୁବ ମାର୍କ ଲାଗିବ। ବାର କୋର୍ଡ଼ ସହ ସିକ୍ୟୁରିଟି କୋର୍ଡ଼ ମଧ୍ୟ ରହିବ। ପକ୍ଷରେ ପ୍ରଶ୍ନପତ୍ର ଭାଇରାଲ ହେଲେ, କେଉଁଠି ହୋଇଛି ତାହା ଜଣାପଡ଼ିବ। ଏନେଇ ବୋର୍ଡ଼ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପକ୍ଷରୁ ଗଣମାଧ୍ୟମକୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ମାଧ୍ୟମିକ ଶିକ୍ଷା ବୋର୍ଡ଼ ଦ୍ୱାରା ପରିଚାଳିତ ମାଟ୍ରିକ୍ ପରୀକ୍ଷା-୨୦୨୫ ଆସନ୍ତା ଫେବୃଆରୀ ୨୧ ତାରିଖ ଠାରୁ ଆରମ୍ଭ ହେବ। ପ୍ରତ୍ୟେକ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ କ୍ୟାରିୟରର ଏହି ସୁରଣାୟ ପରୀକ୍ଷା ମାର୍ଚ୍ଚ ୨ ତାରିଖ ଯାଏଁ ଲାଗି ରହିବ। ମାଧ୍ୟମିକ ଶିକ୍ଷା ବୋର୍ଡ଼ ପକ୍ଷରୁ ଏହି ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ପ୍ରଥମ ଦିନରେ ମାଟ୍ରିକ୍ ପରୀକ୍ଷା ଓଡ଼ିଆ ପରୀକ୍ଷା ହେବ। ୨୪ ତାରିଖରେ ଇଂରାଜୀ, ୨୭ ତାରିଖରେ ଗଣିତ, ମାର୍ଚ୍ଚ ୧ରେ ବିଜ୍ଞାନ, ମାର୍ଚ୍ଚ ୩ରେ ସାମାଜିକ ବିଜ୍ଞାନ, (ପୃଷ୍ଠା ୭ରେ)

ଏକାକ ପଖାଳ
ମାର୍ଚ୍ଚ ମାସରେ ଆଇପିଏଲ୍ ହେବ ହେବ କିରିକେଟ୍ ମାତ୍ର ସ୍ୟାନ ଗୁଡ଼ାକ ଡିଅିଏ ଏବେଠୁଁ କି ନିଆଁ ଲଗା ଖେଳ...ଛାଡ଼... ଏବେ ବି ଯାଇନି କାତ ମଣିରେ ଚାଷୀ କାନ୍ଦୁଥାଏ ବସି ମିଳୁନାହିଁ ଦରଦାମ ଚୋଡ଼

ପରମାଣୁ ଶକ୍ତି ଦିଗରେ ଭାରତ ନେଲା ବଡ଼ ପଦକ୍ଷେପ

ନ୍ୟୁଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୪।୧
କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ପରମାଣୁ ଶକ୍ତି ଆୟୋଗ (ଏଇସି) ପୁନଃଗଠନ କରିଛନ୍ତି। ଏଥିରେ ଟିଡି ସୋମନାଥନ ଏବଂ ମନୋଜ ଗୋଏଲ୍ ଅଛନ୍ତି। ତୁହେଁ କ୍ୟାବିନେଟ୍ ସଚିବ ଏବଂ ବ୍ୟୟ ସଚିବ ପଦବୀରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିଛନ୍ତି। ଗତ ବର୍ଷ ଅକ୍ଟୋବର ୨୧ରେ ଲାଗି ହୋଇଥିବା ଏବଂ ଜାନୁଆରୀ ୯ରେ ରେଜେଟରେ ପ୍ରକାଶିତ ଏକ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ଅନୁଯାୟୀ, ଏଇସିରେ ପକ୍ଷ କୁମାର ମିଶ୍ରଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ କରାଯାଇଛି, ଯିଏ ଗତ ବର୍ଷ ସଦସ୍ୟ (ଅର୍ଥ) ଭାବରେ ଦାୟିତ୍ୱ ନେଇଥିଲେ। ପୁନର୍ଗଠିତ ଏଇସିର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଅଛନ୍ତି ପରମାଣୁ ଶକ୍ତି ବିଭାଗର ସଚିବ ଅଜିତ ମହାନ୍ତି। ଜାତୀୟ ସୁରକ୍ଷା ପରାମର୍ଶଦାତା ଅଜିତ ତୋରାଲ, ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ପ୍ରମୁଖ ସଚିବ ପ୍ରମୋଦ କୁମାର ମିଶ୍ର, ବୈଦେଶିକ ସଚିବ ବିକ୍ରମ ମିଶ୍ର, ସୋମନାଥନ ଏବଂ ଗୋଭିଲ କମିଶନର ପଦାଧିକାରୀ ସଦସ୍ୟ। ଅନ୍ୟ ସଦସ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ପୂର୍ବତନ ଏଇସି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଏମ ଆର୍ ଶ୍ରୀନିବାସନ ଏବଂ ଅନିଲ କାକୋଡକର, ପୂର୍ବତନ ବିଜ୍ଞାନ ଏବଂ ପ୍ରଯୁକ୍ତିବିଦ୍ୟା ବିଭାଗର ସଚିବ ପି ରାମା ରାଓ, ପୂର୍ବତନ ପ୍ରମୁଖ ପରାମର୍ଶଦାତା (ଡିଏଲ) ରବି ବି ଗୋଭର ଏବଂ ପୂର୍ବତନ ମହାକାଶ ଆୟୋଗ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କେ. କଣ୍ଠିରିଞ୍ଜନ ସାମିଲ (ପୃଷ୍ଠା ୭ରେ)

ମଧ୍ୟାହ୍ନ ଭୋଜନରେ ମିଳିବ କ୍ଷୀର: ଆରମ୍ଭ ହେଲା ପାଇଲଟ ପ୍ରୋଜେକ୍ଟ



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୪।୧ : ନ୍ୟୁଜ୍ ବ୍ୟୁରୋ
ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ମଧ୍ୟାହ୍ନ ଭୋଜନରେ ମିଳିବାର କ୍ଷୀର। ପିଲାଙ୍କୁ ପୋଷଣ ଓ ପ୍ରୋଟିନ ଯୋଗାଇବାକୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଏପରି ଏକ ଯୁଗାନ୍ତକାରୀ ପଦକ୍ଷେପ ନେବାକୁ ଯାଉଛନ୍ତି। ଏଥିନିମନ୍ତେ ପାଇଲଟ ପ୍ରୋଜେକ୍ଟ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଏହାକୁ ସମଗ୍ର ରାଜ୍ୟରେ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିବା ନିମନ୍ତେ ଯୋଜନା ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେଉଥିବା କହିଛନ୍ତି ମନ୍ତ୍ରୀ ଓ ପ୍ରାଣୀ ସମ୍ପଦ ବିଭାଗ ମନ୍ତ୍ରୀ ଗୋକୁଳାନନ୍ଦ ମଲିକ। ରାଷ୍ଟ୍ରପତିଙ୍କ ଜିଲ୍ଲା ମୟୂରଭଞ୍ଜର ରାଜରଞ୍ଜପୁରରେ ପାଇଲଟ ପ୍ରୋଜେକ୍ଟ ଭାବେ ଏହାର ଶୁଭାରମ୍ଭ କରାଯାଇଛି। ଗିଫ୍ଟ ମିଳ୍ ମାଧ୍ୟମରେ ୨୯ଟି ସ୍କୁଲରେ ୧୧୮୪ ପିଲାଙ୍କୁ ୨୫୫ ଗ୍ରାମ ଲେଖାଏଁ ଭିତାମିନ ଏ ଓ ଡି ସୁକ୍ତ କ୍ଷୀର ଦେବା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଶୁଭାରମ୍ଭ (ପୃଷ୍ଠା ୭ରେ)

DSPL-324

ଶ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀ
ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ

ଶ୍ରୀ ମୋହନ ଚରଣ ମାଝୀ
ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ, ଓଡ଼ିଶା

ଚାଷୀ କଲ୍ୟାଣ ପାଇଁ ପ୍ରତିବନ୍ଧ ସରକାର ସଶକ୍ତ କୃଷକ, ସମୃଦ୍ଧ ଓଡ଼ିଶା

ଅଦ୍ୟାବଧି ୫,୧୭,୯୨୭ ଜଣ ଚାଷୀଙ୍କୁ କ୍ୱିଣ୍ଟାଲ ପିଛା ଆନର୍ ସର୍ବନିମ୍ନ ସହାୟକ ମୂଲ୍ୟ ୨୩୦୦/- ଟଙ୍କା ହିସାବରେ ୫୭୯୭/- କୋଟି ଟଙ୍କା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି ଏବଂ ଏହା ଉପରେ ୮୦୦ ଟଙ୍କାର ଅତିରିକ୍ତ ଇନ୍‌ପୁଟ୍ ସହାୟତା ହିସାବରେ ୨୦୧୭/- କୋଟି ଟଙ୍କା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି

ଦେୟମୁକ୍ତ ନମ୍ବର ୧୯୨୭

ଉପରୋକ୍ତ ଦେୟମୁକ୍ତ ନମ୍ବର ରେ ଅଦ୍ୟାବଧି ୪,୯୫,୫୨୭ ସଂଖ୍ୟକ ଅଭିଯୋଗ, ମତାମତ ଓ ସୂଚନା ସମ୍ପର୍କୀୟ କଲ ପ୍ରାପ୍ତ ହୋଇଅଛି। ଏଥି ମଧ୍ୟରୁ ୪,୯୩,୫୨୦ ସଂଖ୍ୟକ କଲ ର ଉତ୍ତର ଦିଆଯାଇ ଅଭିଯୋଗ ଗୁଡ଼ିକର ଆଶୁ ସମାଧାନ କରାଯାଇଅଛି।

ଗାନ୍ଧ୍ୟ ସୋଗାଣ ଓ ଗାଉଡ଼ି କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗ, ଓଡ଼ିଶା ସରକାର

OIPR : 07002/13/0022/2425



ଆଜର

ଗୌତମ ବୁଦ୍ଧଙ୍କ କଥା, ଧୈର୍ଯ୍ୟରୁ ସଫଳତା ପ୍ରାପ୍ତି

ଗୌତମ ବୁଦ୍ଧଙ୍କ ପୂର୍ଣ୍ଣାବଳୀ ଦିବାର, ଜ୍ଞାନ, ଉପଦେଶ ଓ ନୀତିବାଣୀ ଦ୍ୱାରା ଲୋକଙ୍କ ଜୀବନ ବଦଳିଯାଏ । ସେଥିପାଇଁ ଜ୍ଞାନଲୋକକୁ ଅଧିକ ଉଦ୍‌ଘୋଷିତ କରିବା ପାଇଁ ବୁଦ୍ଧଙ୍କ ବିଚାରଧାରା ଅବଶ୍ୟ ଆପଣାଇବା ଉଚିତ । ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ଧୈର୍ଯ୍ୟ ଧାରଣକୁ ନେଇ ବୁଦ୍ଧଙ୍କର ଏକ ସୁନ୍ଦର ଓ ଶିକ୍ଷଣୀୟ କଥା ନିମ୍ନରେ ପ୍ରଦତ୍ତ କରାଗଲା । ଏକଦା ଗୌତମ ବୁଦ୍ଧଙ୍କୁ ଗୋଟିଏ ସଭାରେ ଉପଦେଶ ଦେବାର ଥିଲା । ସେହି ସଭାରେ ୧୦୦ରୁ ଅଧିକ ଲୋକ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ଏବଂ ସେମାନେ ସମସ୍ତେ ଗୌତମ ବୁଦ୍ଧଙ୍କ ଅପେକ୍ଷାରେ ଥିଲେ । ବୁଦ୍ଧ ଆସିଲେ କିନ୍ତୁ କିଛି ନ କହି ଚାଲିଗଲେ । ବୁଦ୍ଧଙ୍କ ଏଭଳି ବ୍ୟବହାର ଦେଖି ସମସ୍ତେ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ ଯଦିଓ ହେଲେ, ତଥାପି କେହି ତାଙ୍କୁ କିଛି ପଚାରିଲେ ନାହିଁ । ପୁଣି ତା' ପରଦିନ ସଭା ହେଲା ଓ ଉପସ୍ଥିତ ଲୋକଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ୮୦ରେ ପହଞ୍ଚିଲା । ସେଦିନ ମଧ୍ୟ ପୂର୍ବଦିନ ଭଳି ବୁଦ୍ଧ ସଭାରେ କାହାକୁ କିଛି ନ କହି ଚାଲିଗଲେ । ପୁଣିଥରେ ବୁଦ୍ଧଙ୍କ ଏହି ବ୍ୟବହାର ଲୋକଙ୍କୁ ଦୁଃଖରେ ପକାଇଥିବା ବେଳେ କେହି ତାଙ୍କୁ କିଛି ନ କହି ଚାଲିଗଲେ । ତା'ପରଦିନ ପୁଣି ସଭାରେ ଆୟୋଜନ ହେଲା ଏବଂ ସେହି ସଭାରେ ମଧ୍ୟ ଲୋକଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ପୂର୍ବ ତୁଳନାରେ କମି ୫୦ରେ ପହଞ୍ଚିଲା । ପୁଣି ସଭାକୁ ବୁଦ୍ଧ ଆସି କିଛି ନ କହି ଚାଲିଗଲେ । ଏହାପରଦିନ ଆଉ ଥରେ ସଭା ଆୟୋଜନ ହେଲା ଏବଂ ସଭାରେ ଲୋକଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ଥିଲା ୩୦ । ସେଦିନ ବି ବୁଦ୍ଧ କିଛି ନ କହି ହସି ଦେଇ ଚାଲିଗଲେ । ତେବେ ଏ କଥା ପଢ଼ି ଲାଗୁଥିବ ଯେ, ଯଦି ବୁଦ୍ଧଙ୍କର କିଛି କ'ଣ ନ ଥିଲା, ତେବେ ବାରମ୍ବାର ସଭା ଆୟୋଜନ କାହିଁକି ହେଉଥିଲା ଏବଂ ସେ ସଭାକୁ ଆସୁଥିଲେ କ'ଣ ପାଇଁ ଠିକ୍‌ସେହିପରି ସଭାରେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିବା ଲୋକଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ନିତିଦିନ ଏଭଳି ଦୃଶ୍ୟ ଦେଖି ବିରକ୍ତ ଲାଗୁଥିଲା ।

କିନ୍ତୁ ସେମାନେ ବୁଦ୍ଧଙ୍କୁ କିଛି କହିପାରୁ ନଥିଲେ । ତେବେ ଉତ୍ତର ଜାଣିବା ପାଇଁ ଲୋକଙ୍କୁ ଧୈର୍ଯ୍ୟ ଧରିବାର ଆବଶ୍ୟକତା ଥିଲା । ପୁଣି ଆଉ ଥରେ ସଭା ଆୟୋଜନ ହେଲା ଏବଂ ଉପସ୍ଥିତ ଲୋକଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ଥିଲା ମାତ୍ର ୧୫ । ଅବଶ୍ୟ ଆଜି କିନ୍ତୁ ଗୌତମ ବୁଦ୍ଧ ତାଙ୍କ ସ୍ଥାନ ଗ୍ରହଣ କରି ଲୋକଙ୍କୁ ଉପଦେଶ ଦେବା ପାଇଁ ବସିଲେ । ବୁଦ୍ଧ ଯେଉଁ ୧୫ ଜଣଙ୍କୁ ଉପଦେଶ ଦେଲେ ସେମାନେ ବୁଦ୍ଧଙ୍କର ଶିଷ୍ୟ ପାଲଟିଗଲେ । ସେମାନେ ବୁଦ୍ଧଙ୍କୁ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ପ୍ରଚାର ପ୍ରସାର କଲେ । ଦିନେ ସେମାନେ ବୁଦ୍ଧଙ୍କୁ ପ୍ରଶ୍ନ କଲେ, 'ସଭା ଆୟୋଜନ ହେବା ସତ୍ତ୍ୱେ ଆପଣ କ'ଣ ପାଇଁ କିଛି ଦିନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପଦ୍ମପିତ୍ତ କଥା ନ କହି ଚାଲି ଯାଉଥିଲେ ?' ବୁଦ୍ଧ କହିଲେ, 'ମୁଁ ସେହି ଲୋକମାନଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ ଥିଲି, ଯେଉଁମାନେ ମୋ ଉପଦେଶକୁ ଚାହୁଁଥିଲେ ପ୍ରଚାର କରିବେ । ପ୍ରଥମ ଦିନରେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିବା ୧୦୦ ଜଣ ଲୋକ କେବଳ ସଭାରେ କ'ଣ ହେଉଛି, ତାହା ଦେଖିବାକୁ ଆସିଥିଲେ । କିନ୍ତୁ ମୁଁ ସେଭଳି ଲୋକଙ୍କୁ ଖୋଜୁ ନଥିଲି । ମୁଁ ଜଣିବାକୁ ଚାହୁଁଥିଲି, ସେମାନେ କିଏ ଯେଉଁମାନେ ମୋ ଉପଦେଶକୁ ଶୁଣିବାକୁ ଓ ଜାଣିବାକୁ ଚାହୁଁଛନ୍ତି । ଯେଉଁମାନଙ୍କ ପାଖରେ ଧୈର୍ଯ୍ୟ ଥିଲା ସେମାନଙ୍କୁ ମୁକ୍ତି ମାର୍ଗ ମିଳିଲା । ଯେଉଁମାନେ ବ୍ୟସ୍ତ ରହିଲେ, ସେମାନେ ଆଜି ଘରେ ବସିଲେ ।' ବୁଦ୍ଧ ପୁଣି କହିଲେ, 'ଧୈର୍ଯ୍ୟ ନ ଥିବା ଲୋକେ କେବେ ବି ଜୀବନର ଲକ୍ଷ୍ୟସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚିପାରିବେ ନାହିଁ । ଧୈର୍ଯ୍ୟ ଧରିବାର କ୍ଷମତା ଯେଉଁମାନଙ୍କର ଅଛି, ସେମାନେ ଜୀବନରେ କିଛି ବି କରିବାକୁ ସକ୍ଷମ । ବିନା ଧୈର୍ଯ୍ୟରେ ସଫଳତା ପ୍ରାପ୍ତି ସମ୍ଭବ ନୁହେଁ ।'

ଧୈର୍ଯ୍ୟ ଧରିବାର କ୍ଷମତା ଯେଉଁମାନଙ୍କର ଅଛି, ସେମାନେ ଜୀବନରେ କିଛି ବି କରିବାକୁ ସକ୍ଷମ । ବିନା ଧୈର୍ଯ୍ୟରେ ସଫଳତା ପ୍ରାପ୍ତି ସମ୍ଭବ ନୁହେଁ ।

କର୍କଟ ରୋଗ ଆଶଙ୍କାକୁ ହ୍ରାସ କରେ ଆଖୁରସ

ଆଖୁରସରୁ ପୋଷ୍ଟିଫରମ, କ୍ୟାଲସିୟମ, ଲୌହସାର ଆଦି ପୋଷକତତ୍ତ୍ୱ ମିଳିଥାଏ । ଆଖୁରସ କର୍କଟ ରୋଗ ଆଶଙ୍କାକୁ ହ୍ରାସ କରିବା ସହ ଯକୃତ ସମସ୍ୟା, ପାଚନସମ୍ବନ୍ଧୀୟ ସମସ୍ୟାକୁ କମ କରି ଅସ୍ଥିକୁ ମଜବୁତ କରିବାରେ ପ୍ରମୁଖ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରେ । ତେଣୁ ପ୍ରତିଦିନ ଏକ ଗ୍ଲାସ୍ ଆଖୁରସ ପିଇବା ଫଳପ୍ରସ୍ତ । ଆଖୁରସରେ କ୍ୟାଲସିୟମ, ପୋଷ୍ଟିଫରମ, ଆଇରନ, ମ୍ୟାଗ୍ନେସିୟମ୍ ମାତ୍ରା ଅଧିକ ରହିଥାଏ । ଏଥିରେ ମିଳୁଥିବା ସ୍ୱଚ୍ଛ ତରଳ କର୍କଟ ରୋଗ ଆଶଙ୍କାକୁ ହ୍ରାସ କରାଏ । ବିଭିନ୍ନ କର୍କଟ ରୋଗ ସମେତ ପ୍ରୋଷ୍ଟେଟ ଏବଂ ସ୍ତନ୍ୟ କର୍କଟ ସହ ଲଡ଼େଇ କରିବାରେ ଏହା ବେଶ୍ ସହାୟକ ହୁଏ । ଆଖୁରସରେ ପ୍ରକୃତିକ ଶକ୍ତିରା ମିଳୁଥିବାରୁ ଏହା ଶରୀରର ଗୁଣକାରୀ ମାତ୍ରାକୁ ବୃଦ୍ଧି କରାଏ । ଏହିରସ ପିଇବା ଦ୍ୱାରା ଶରୀର ମଜବୁତ ରହିବା ସହ ଖରାଦିନେ ଅଜୀର୍ଣ୍ଣ ସମସ୍ୟାରୁ ମଧ୍ୟ ରକ୍ଷା ମିଳିଥାଏ । ଆଖୁରସରୁ ମିଳୁଥିବା ପୋଷ୍ଟିଫରମ୍ ପାଚନତତ୍ତ୍ୱ ପାଇଁ ଲାଭପ୍ରଦ । ପେଟକମିଟ ସମସ୍ୟାକୁ ଏହା ଦୂର କରେ । କୋଷ୍ଠକାଠିନ୍ୟ ସମସ୍ୟା ମଧ୍ୟ ରୁହେ ନାହିଁ । ଏଥିରେ ଥିବା



ଫୋଲିକ୍‌ସିଡ୍ ଓ ଜନ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରେ । ଅଲ୍‌ଫା ହାଇଡ୍ରୋକ୍ସି ଏସିଡ୍ (ଏଏଏଏଏଏ) ପଦାର୍ଥ ଦ୍ୱାରା ସମସ୍ୟା ସମସ୍ୟାକୁ ଦୂର କରେ । ଆଖୁ ରସ ଶକ୍ତି ବୃଦ୍ଧି କରି ଉଚ୍ଚଚାଳନା ଦୂର କରେ । ଦୀର୍ଘକାଳୀନ ସମସ୍ୟା ଦୂର କରିବାରେ ମଧ୍ୟ ଆଖୁ ରସ ବେଶ୍ ଫଳପ୍ରସ୍ତ । କୃତ୍ରିମ ସଂକ୍ରମଣ, ପରିସ୍ରା ସଂକ୍ରମଣ, ଅମ୍ଳତା ହାଇଡ୍ରୋକ୍ସି ଏସିଡ୍ (ଏଏଏଏଏଏ) ପଦାର୍ଥ ଦ୍ୱାରା ସମସ୍ୟା ସମସ୍ୟାକୁ ଦୂର କରେ । ଆଖୁ ରସ ଶକ୍ତି ବୃଦ୍ଧି କରି ଉଚ୍ଚଚାଳନା ଦୂର କରେ । ଦୀର୍ଘକାଳୀନ ସମସ୍ୟା ଦୂର କରିବାରେ ମଧ୍ୟ ଆଖୁ ରସ ବେଶ୍ ଫଳପ୍ରସ୍ତ ।

ସପ୍ତାହକୁ ମାତ୍ର ଗୋଟିଏ ଦିନ ଉପବାସ ନିହାତି କରିବା ଜରୁରୀ

ଉପବାସ କରିବା କେବଳ ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ଭାବରେ ଆବଶ୍ୟକ ନୁହେଁ । ବରଂ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପାଇଁ ମଧ୍ୟ ଆବଶ୍ୟକ । ହିନ୍ଦୁ ଧର୍ମରେ କୌଣସି ନା କୌଣସି ପୂଜା ପର୍ବ ବର୍ଷ ଧରି ଚାଲିଥାଏ । ଏହାର ଅନେକ ଗୁଡ଼ିଏ ଲାଭ ମଧ୍ୟ କୁହାଯାଇଛି । ମେଡିକାଲ ସାଇନ୍ସ ରେ ଇଣ୍ଡିଆ ପିଡିଏଟ୍ ପାଠ୍ୟକ୍ରମକୁ ନେଇ ଅନେକ ଗୁଡ଼ିଏ ଗବେଷଣା କରାଯାଇଛି । ଅନେକ ଗବେଷକ ଉପବାସକୁ ଶରୀର ପାଇଁ ହିତକର ମଧ୍ୟ କହିଛନ୍ତି । ଗବେଷକଙ୍କ ମତରେ ସପ୍ତାହକୁ ମାତ୍ର ଗୋଟିଏ ଦିନ ଉପବାସ ନିହାତି କରିବା ଜରୁରୀ । ଆସବ୍ ଜାଣିବା ସପ୍ତାହକୁ ଗୋଟିଏ ଦିନ ଉପବାସ କରିବା ଦ୍ୱାରା କେଉଁଭଳି ଲାଭ ମିଳିଥାଏ । ସପ୍ତାହରେ ଗୋଟିଏ ଦିନ ଉପବାସ କରିବାର ପ୍ରଭାବ — ଯେତେବେଳେ ଆମେ ସପ୍ତାହରେ ଗୋଟିଏ ଦିନ ଉପବାସ କରିଥାଉ ଓ ୨୪ ଘଣ୍ଟା ଭୋଜନ କରିନଥାଉ, ସେତେବେଳେ ଆମ ଏକଜି ପାଇଁ ଶରୀରରେ ଜମା ରହିଥିବା ଫ୍ୟାଟ୍ କାମରେ ଆସିଥାଏ । ଏହି ଉପବାସ ସମୟରେ ଆମେ କୌଣସି ଖାଦ୍ୟ ଗ୍ରହଣ ନକରି କେବଳ ଜଳ ଗ୍ରହଣ କରିବା ଜରୁରୀ । ଯଦି ଆମେ ଚାହୁଁବା ତେବେ ଯେ କୌଣସି କ୍ୟାଲୋରୀ ବିହୀନ

ଡ୍ରିଂକ୍ ସେବନ କରିପାରିବା । — ଆମେ ରିସର୍ଚ୍ଚ ରୁ ଜଣା ପଡିଛି ଯେ ଏପରି କରିବା ଦ୍ୱାରା ଓଜନ ହ୍ରାସ ହୋଇଥାଏ ଓ ଆମ ମେଟାବୋଲିଜିମ୍ ଉପରେ ସକାରାତ୍ମକ ପ୍ରଭାବ ପଡିଥାଏ । ଏହାଛଡା ହାର୍ଟ ର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପାଇଁ ମଧ୍ୟ ଖୁବ୍ ହିତକର । କ'ଣ ଉପବାସ ରେ ଓଜନ ହ୍ରାସ ହୋଇଥାଏ — ଗବେଷକଙ୍କ ମତରେ ସପ୍ତାହରେ ଗୋଟିଏ ଦିନ ଉପବାସ ରହିବା ଦ୍ୱାରା ଓଜନ ହ୍ରାସ ପାଇଁ ସାହାଯ୍ୟ ମିଳିଥାଏ । କିନ୍ତୁ ଏଥିପାଇଁ ଠିକ୍ ଉପାୟ ଜଣାଥିବା ଜରୁରୀ । ଉପବାସ ସମୟରେ ଅଧିକ ରୁ ଅଧିକ ପାଣି ପିଇବା ଜରୁରୀ ଯାହାକି ପରିସ୍ରା ମାଧ୍ୟମରେ ଶରୀର ଡିଟକ୍ସ ହୋଇଥାଏ । — ୨୪ ଘଣ୍ଟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଉପବାସ ରହିବା ଦ୍ୱାରା ହାର୍ଟ ମଧ୍ୟ ସୁସ୍ଥ ରହିଥାଏ । ଏହି ଅଧ୍ୟୟନରେ ଜୀବଜନ୍ତୁକୁ ନିଆଯାଇ ଅଧ୍ୟୟନ କରାଯାଇ ଥିଲା । ଯେଉଁଥିରେ ଜଣା ପଡିଥିଲା ଯେ ସପ୍ତାହକୁ ଠାରେ ଉପବାସ କରିବା ଦ୍ୱାରା କ୍ୟାଲ୍‌ସିୟମ୍ ଭଳି ମାଗାନ୍ତ୍ରକ ବ୍ୟାଧିରୁ ଦୂରରେ ରହିବା ସମ୍ଭବ ।

ଏହି ଏକ ଖରାପ ଅଭ୍ୟାସ ଯୋଗୁଁ ରୋଗର ଶିକାର ହେଉଛି ଶରୀର

ଆପଣ ନିଶ୍ଚୟ ଧ୍ୟାନ ଦେଇଥିବେ ଯେ କିଛି ଲୋକ ଶୀଘ୍ର ଖାଇଥାନ୍ତି । ଲାଗୁଛି ଯେପରି ସେମାନେ ତରବରିଆ ଅଛନ୍ତି ଏବଂ ଖାଦ୍ୟକୁ ନ ଖାଇ ଚିଲିକିଅନ୍ତି । ଯେଉଁମାନେ ନିୟମିତ ଭାବରେ ଏହା କରୁଛନ୍ତି ସେମାନଙ୍କ ଶରୀରରେ ଆପେ ଆପେ ରୋଗ ସୃଷ୍ଟି ହେବା ଆରମ୍ଭ କରିଥାଏ । ଏପରି ପରିସ୍ଥିତିରେ ଶରୀର ଭିନ୍ନ ଭାବରେ ପ୍ରତିକ୍ରମ କରେ ଏବଂ ଅନେକ ସମସ୍ୟା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥାଏ । ଏହା ବ୍ୟତୀତ ଶରୀରରେ ଅନେକ କାର୍ଯ୍ୟ ଏହି ଖରାପ ଅଭ୍ୟାସ ହେତୁ ପ୍ରଭାବିତ ହୁଏ, ତେଣୁ ଶୀଘ୍ର ଖାଦ୍ୟ ଖାଇବାବେଳେ କ'ଣ କ୍ଷତି ହୋଇପାରେ ତାହା ଜାଣନ୍ତୁ ।

ଆମେ ଶୀଘ୍ର ଖାଇଥାଉ, ଏହା ଶରୀରରେ ଫୁଲିବା ସମସ୍ୟାକୁ ବଢ଼ାଇଥାଏ । ଏହା ଫୁଲିବା ଏବଂ ଗ୍ୟାସର ସମସ୍ୟାକୁ ବଢ଼ାଇଥାଏ । ଏହା ବ୍ୟତୀତ ଯେତେବେଳେ ଆପଣ ଖାଦ୍ୟକୁ ସଠିକ୍ ଭାବରେ ନଚୋବାଇ ଖାଆନ୍ତି, ସେବେ ଜନତାରକେସନର ସମସ୍ୟା ଦେଖାଯାଏ ଯାହା ଫୁଲିବା ସମସ୍ୟାକୁ ଆହୁରି ବଢ଼ାଇଥାଏ, ଯେତେ ଫୁଲିଯାଏ ଏବଂ ସମସ୍ୟା ଆହୁରି ବଢ଼ିଯାଏ । ଏପରି ପରିସ୍ଥିତିରେ ଶୀଘ୍ର ଖାଇବା ଅଭ୍ୟାସ ଛାଡ଼ିଦିଅ । ୨. ମେଟାବୋଲିଜିମ୍ ଦୃଷ୍ଟି ପାଇଥାଏ ମୋଟାପଣର ଏକ ମୁଖ୍ୟ କାରଣ ହେଉଛି ଶୀଘ୍ର ଶୀଘ୍ର ଖାଇବା । ବାସ୍ତବରେ, ଯେତେବେଳେ ଆପଣ ଖାଦ୍ୟ ଶୀଘ୍ର ଖାଆନ୍ତି, ମେଟାବୋଲିଜିମ୍

ଭାରତରେ ଏବେ ଲୋକେ ବଞ୍ଚୁଛନ୍ତି ୫ ବର୍ଷ ଅଧିକ

ଭାରତରେ ଲୋକଙ୍କ ହାରାହାରି ଜୀବନଧାରଣ ବୟସ ବର୍ଦ୍ଧିତ ହେବା ଲାଗିଛି । ଏବେ ଦେଶରେ ଲୋକଙ୍କ ହାରାହାରି ଜୀବନଧାରଣ ବୟସ ୬୭.୬ ବର୍ଷ ହୋଇଯାଇଛି । ପୂର୍ବରୁ ଏହା ୬୨.୬ ବର୍ଷ ଥିଲା । ଫଳରେ ଏବେ ଦେଶର ଲୋକ ହାରାହାରି ୫ ବର୍ଷ ଅଧିକ ବଞ୍ଚୁଛନ୍ତି । ସେହିପରି ଦେଶର ପ୍ରତି ଲୋକଙ୍କର ପ୍ରକୃତିକ ଲୋକଗଣନା ବର୍ଦ୍ଧି ହାରାହାରି ୧୯୫୧ ଡିଗ୍ରୀରୁ

୦.୬୩୩ ଥିଲା । ଯୁନିଟିଫିର ମାନବ ବିକାଶ ଇଣ୍ଡେକ୍ସ ୨୦୨୩-୨୦୨୪ର ସୂଚକାଙ୍କରେ ଭାରତ ଲିଙ୍ଗଗତ ଭାରତୀୟର ହ୍ରାସ ପରିଲକ୍ଷିତ ହୋଇଛି । ଯୁନିଟିଫି ପସରୁ ଲିଙ୍ଗଗତ ଅସମାନତା ସୂଚକାଙ୍କ ୨୦୨୨ ଜାରି କରାଯାଇଛି । ରିପୋର୍ଟ ଅନୁସାରେ ଲିଙ୍ଗଗତ ଅସମାନତାରେ ୨୦୨୨ରେ ଭାରତର ସ୍କୋର ୦.୪୩୭ ରହିଛି । ୧୯୩୩ ଦେଶ ମଧ୍ୟରେ ଭାରତ ୧୦୮ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛି । ୨୦୨୧ରେ ଏହି ସ୍କୋର ୦.୪୯୦ ଥିଲା ଏବଂ ୧୯୨୨ ଦେଶ ମଧ୍ୟରେ ଭାରତ ସ୍ଥାନ ୧୨୨ ଥିଲା । ଗତ ୧୦ ବର୍ଷରେ ଲିଙ୍ଗଗତ ଅସମାନତାରେ ଭାରତ ଅଗ୍ରଗତି କରିଛି । ମହିଳା ସମ୍ପୃକ୍ତକରଣ ଦ୍ୱାରା ଏହା ସମ୍ଭବ ହୋଇ ପାରିଛି । ଭାରତ ସରକାରଙ୍କ ମହିଳା ବିକାଶ ନୀତି ଯୋଗୁଁ ଲିଙ୍ଗଗତ ଭାରତୀୟ ହ୍ରାସ ପାଇଥିବା ରିପୋର୍ଟରେ ଦର୍ଶାଯାଇଛି ।

ଗବେଷଣାରୁ ମିଳିଲା ବଡ଼ ତଥ୍ୟ

୫୫ ପ୍ରତିଶତ ଭାରତୀୟ ଅଧିକ ଶାରୀରିକ ସମ୍ପର୍କ ରଖିବାକୁ ଇଚ୍ଛୁକ

ବର୍ତ୍ତମାନ ଭାରତରେ ବିବାହର ଉଚ୍ଚ ଚାଲିଛି । ବିବାହ ପରେ ଭାରତୀୟ ପରମ୍ପରା ଓ ସାମାଜିକ ଚକ୍ରରେ ସ୍ୱାମୀ,ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଶାରୀରିକ ସମ୍ପର୍କ ବୃଦ୍ଧି ବୋଲି ବିଚାର କରାଯାଇଥାଏ । ତେବେ ଆପଣ ମାନେ ଭାରତୀୟ ବିବାହ ପୂର୍ବରୁ କଣ ଅନ୍ୟ କେହି ଶାରୀରିକ ସମ୍ପର୍କ ରଖି ନାହାନ୍ତି ? ଯଦି ରଖୁଛନ୍ତି ତେବେ ଏହା ପଛର କାରଣ କ'ଣ ? ଏହିଭଳି ଅନେକ ପ୍ରଶ୍ନ ଆପଣଙ୍କ ମନରେ ଉଠି ମାଗୁଥିବ ନିଶ୍ଚୟ । ତେବେ ନିକଟରେ 'ମାର୍କିଟିଂ' ନାମକ ଏକ ସଂଗ୍ରହ ୨୦୨୫ ମସିହାରେ କରିଥିବା ଏକ ସର୍ବେକ୍ଷେପରେ ଯେଉଁ ରିପୋର୍ଟ ଆସିଛି ତାହା ଆପଣଙ୍କୁ ଚକିତ କରିବ ନିଶ୍ଚୟ । ଏହି ସର୍ବେକ୍ଷେପରେ ଭାରତୀୟ ଅଧିକ ଭାରତରେ ପ୍ରେମ, ଦୈନିକ ସମ୍ପର୍କ ଓ ଆଧୁନିକ ଲାଭକୁ ନେଇ ଚର୍ଚ୍ଚାକରାଯାଇଛି । ଏହି ସର୍ବେକ୍ଷେପରେ ଦେଶର ଅଲଗା ଅଲଗା ସ୍ଥାନରୁ ପ୍ରାୟ ୧୦,୦୦୦ରୁ ଅଧିକ ଲୋକ ଭାଗନେଇଥିଲେ । ଯେଉଁଥିରୁ ୮୭ ପ୍ରତିଶତ ଲୋକ ବିବାହ ପୂର୍ବରୁ ଦୈନିକ ସମ୍ପର୍କର ମଜା ନେବାକୁ ଶାରୀରିକ ସମ୍ପର୍କ ସ୍ୱୀକାର କରିପାରିଛନ୍ତି ବୋଲି କହିଛନ୍ତି । ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ଦୈନିକ ଜୀବନକୁ କିଛି ଅଲଗା କରି ଶୟନକକ୍ଷରେ କିଛି ଅଲଗା ଅନୁଭବ ନେବା ପାଇଁ ପ୍ରାୟ ୬୨ ପ୍ରତିଶତ ଲୋକ



ଶାରୀରିକ ସମ୍ପର୍କ ରଖିଛନ୍ତି ବୋଲି ସ୍ୱୀକାର କରିଛନ୍ତି । ଏହି ରିପୋର୍ଟରେ ଯେଉଁ ନୂଆ ତଥ୍ୟ ସାମ୍ନାକୁ ଆସିଛି ତାହା ହେଉଛି ଭାଗ ନେଇଥିବା ଅଧିକ ଅଧିକ ଆଗ ଅପେକ୍ଷା ଅଧିକ ଯୌନ ଉତ୍ତେଜ ସାମଗ୍ରୀ ବ୍ୟବହାର କରୁଛନ୍ତି ବା ବ୍ୟବହାର କରିବାକୁ ଚାହୁଁଛନ୍ତି । ସେହିଭଳି ୮୭ ପ୍ରତିଶତରୁ ଅଧିକ ଲୋକ କେବଳ ମଜା ପାଇଁ ନୁହେଁ ବରଂ ଅର୍ଥପୂର୍ଣ୍ଣ ସମ୍ପର୍କ ପାଇଁ ଯୌନ କ୍ରିୟା କରୁଛନ୍ତି ବୋଲି କହିଛନ୍ତି । ପଶ୍ଚାତ୍ୟ ସମ୍ବନ୍ଧରେ ଅନୁପ୍ରାଣିତ ହୋଇ ଭାରତର ଯୁବବର୍ଗ ଅଧିକ ଶାରୀରିକ ସମ୍ପର୍କ ରଖିବାକୁ ଚାହୁଁଛନ୍ତି । ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ରିପୋର୍ଟରେ ଭାଗନେଇଥିବା ୫୫ ପ୍ରତିଶତରୁ ଅଧିକ

ଭାରତୀୟ ଅଧିକରୁ ଅଧିକ ଶାରୀରିକ ସମ୍ପର୍କ ରଖିବାକୁ ଚାହୁଁଛନ୍ତି । ଏହି ତଥ୍ୟ ଅନିବାର୍ଯ୍ୟ, ପ୍ରେମୀ ଯୁଗଳ ଓ ବିବାହିତ ମାନେ ଦେଖିଛନ୍ତି । ଏହି ତଥ୍ୟରୁ ଏହା ସ୍ପଷ୍ଟ ଯେ ଶାରୀରିକ ସମ୍ପର୍କ ପାଇଁ ଭାରତରେ ଆଉ ବିବାହର ଆବଶ୍ୟକତା ନାହିଁ । ଚାଲୁ ରହିଥିବା ଶାରୀରିକ ସମ୍ପର୍କରେ କିଛି ନୂଆ ତଥ୍ୟ ବୋଲି ୫୯ ପ୍ରତିଶତ ଲୋକ ଦାବି କରିଛନ୍ତି । କୌତୁହଳର ବିଷୟ ହେଉଛି ଶାରୀରିକ ସମ୍ପର୍କ ନେଇ ୬୦ ପ୍ରତିଶତ ମହିଳା ଓ ୫୩ ପ୍ରତିଶତ ପୁରୁଷ ଖୁସି ନଥିବା ମତ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି । ଭାରତରେ ବିବାହ ପୂର୍ବରୁ ଶାରୀରିକ ସମ୍ପର୍କ ରଖିବା ନେଇ ସମସ୍ୟା ଅଛି ବୋଲି ଅସ୍ୱୀକାର କରାଯାଇପାରିବ ନାହିଁ, କିନ୍ତୁ ଭାରତୀୟମାନେ ଶାରୀରିକ ସମ୍ପର୍କ ରଖିବା ପାଇଁ ନୂଆନୂଆ ରାସ୍ତା ଆପଣାଉଛନ୍ତି । ରିପୋର୍ଟରେ ଏହା ମଧ୍ୟ ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଛି ଯେ ଯୌନ ଉତ୍ତେଜ ସାମଗ୍ରୀ ନେଇ ଭାରତର ଯୁବବର୍ଗ ମଧ୍ୟରେ ଉଦ୍‌ଘୋଷଣା ବୃଦ୍ଧି ହେଉଛି । ପ୍ରାୟ ୪୮ ପ୍ରତିଶତ ଲୋକ ଶାରୀରିକ ସମ୍ପର୍କ ରଖିବା ବେଳେ ଯୌନ ଉତ୍ତେଜ ସାମଗ୍ରୀ(କ୍ୟୁବ, ଯୌନ ଉତ୍ତେଜ ଖେଳନା, ଯୌନ ପ୍ରସାଧନ ସାମଗ୍ରୀ) ଭଳି ଉପକରଣ ବ୍ୟବହାର କରୁଛନ୍ତି ଯାହା ସେମାନଙ୍କର ଶାରୀରିକ ସମ୍ପର୍କ ଅଭିକ୍ରମକୁ ବୃଦ୍ଧି କରୁଛି ବୋଲି ଉଲ୍ଲେଖ କରିଛନ୍ତି ।

ଡାଲିୟ ଋହା ପିଇବା ଦ୍ୱାରା ଚନ୍ଦ୍ରିଲ ଜନିତ ସମସ୍ୟାରୁ ମୁକ୍ତି

ଡାଲିୟ ଚୋପାରେ ଥିବା ଆର୍ଷିଅକ୍ସିଡ଼ାଃ ପାଇଁ ଏଥିରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଋହା ବହୁତ ଲାଭଦାୟକ ଅଟେ । ଖାଇବା ପରେ ଏହାକୁ ପିଇଲେ ଖାଦ୍ୟ ଭଲ ଭାବେ ହଜମ ହେବା ସହ ପାଚନ କ୍ରିୟା ଠିକ୍ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିଥାଏ । ଚର୍ମ ଗତଗତ ହେବା ଦୂର ହୋଇଥାଏ... ବହୁ ସମୟରେ ଗଳାରେ ଖଟଖଟ ବା ଗତଗତ ହୋଇଥାଏ । ଡାଲିୟ ଋହା ପିଇବା ଦ୍ୱାରା ଚନ୍ଦ୍ରିଲ ଜନିତ ସମସ୍ୟାରୁ ମୁକ୍ତି ମିଳିଥାଏ । ଏହି ଋହା ପିଇବା ଦ୍ୱାରା ଏଥିରେ ଥିବା ପୋଷକ ତତ୍ତ୍ୱ ହୃଦୟ ଜନିତ ସମସ୍ୟାକୁ ଦୂର କରିଥାଏ । ଏହା ଛଡ଼ା ରକ୍ତଚାପ, କୋଲେଷ୍ଟେରୋଲ ସ୍ତରକୁ ମଧ୍ୟ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରିଥାଏ । ଏହି ଋହାରେ ଥିବା ଆର୍ଷିଅକ୍ସିଡ଼ାଃ ବୟସର ପ୍ରଭାବକୁ କମ କରିଥାଏ । ତେଣୁ ଅଧିକ ବୟସ ହେଲେ ମଧ୍ୟ କମ ବୟସ ଭଳି ଜଣାଯାଇଥାଏ । ଏହା ହାତକୁ ଶକ୍ତ କରିଥାଏ । ତେଣୁ ଏହାକୁ ପିଇବା ଦ୍ୱାରା ହାତ ଓ ଆଖୁଗଣ୍ଠି ଜନିତ ସମସ୍ୟା ଦୂର ହୋଇଥାଏ । ଏହି ଋହାକୁ ନିୟମିତ ପିଇବା ଦ୍ୱାରା କର୍କଟ ରୋଗରୁ ଶରୀରକୁ ଦୂରରେ ରଖି । ପୁଞ୍ଜରୀତ ଚର୍ମ କର୍କଟରୁ ଶରୀରକୁ ଦୂରରେ ରଖି । ପିଆଜ ଚୋପା... ବହୁ ପୁରୁଷ ଓ ମହିଳାଙ୍କ ମୁହଁରେ ବିଭିନ୍ନ ଦାଗ ଥାଏ । ନିୟମିତ ପିଆଜର ଚୋପାକୁ ବ୍ୟବହାର କରି ପେଷ୍ଟ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରନ୍ତୁ । ସେଥିରେ ମହୁ ଓ ହଳଦୀ ମିଶାଇ ମୁହଁରେ ଲଗାନ୍ତୁ ଏହାକୁ ମୁହଁରେ ଲଗାଇ ୧୫ ମିନିଟ୍ ରଖି ଧୋଇ



ଦିଅନ୍ତୁ ଏହାଦ୍ୱାରା ଦୂରର ସମସ୍ତ ଦାଗ ଦୂର ହୋଇଥାଏ । ପିଆଜର ଚୋପାକୁ ପାଣିରେ ପକାଇ ୮ ଘଣ୍ଟା ରଖି ଦିଅନ୍ତୁ ଏହାପରେ ସେହି ପାଣିକୁ ସେବନ କରନ୍ତୁ । ଏପରି ପିଆଜ ଚୋପାର ସେବନ କରିବା ଦ୍ୱାରା କୋଲେଷ୍ଟେରୋଲ ମାତ୍ରା ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ହୋଇ ରହିଥାଏ । ବହୁ ସମୟରେ ଥଣ୍ଡା ଜନିତ

ସମସ୍ୟା କାରଣରୁ ଗଳାରେ ଯନ୍ତ୍ରଣା ଅନୁଭବ ହୋଇଥାଏ । ସେହି ସମୟରେ ପିଆଜର ଚୋପାକୁ ପାଣିରେ ଫୁଟାଇ ଏହାକୁ ସାମାନ୍ୟ ଥଣ୍ଡା କରନ୍ତୁ । ଏହାପରେ ସେହି ପାଣିକୁ କୁହୁକୁହୁ କରନ୍ତୁ । ଏପରି ଦିନକୁ ୨ ଥର କରିବା ଦ୍ୱାରା ଗଳା ଯନ୍ତ୍ରଣା ଦୂର ହୋଇଥାଏ ।

ବାର୍ଦ୍ଧକ୍ୟବସ୍ଥାରେ ନିରୋଗ ରହିବାର ପ୍ରଥମ ପାହାଚ ଧୂମପାନ ଓ ଚା' ଠାରୁ ଦୂରେଇବା

ବୟସ ବଢିବା ସହ ଶରୀରରେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ସମସ୍ୟା ଦେଖାଯାଏ । ହାତ ଦୂର୍ବଳ ହେବାକୁ ଲାଗେ ଏବଂ ଅନେକ ପ୍ରକାର ରୋଗ କୁଣ୍ଠିଆ ହୋଇ ଶରୀରକୁ ପ୍ରବେଶ କରନ୍ତି । ଏହାର ଭିତରୁ ଆଖୁଗଣ୍ଠି ବିକାଶ ସମସ୍ୟା ଏକ ଜଟିଳ ସମସ୍ୟା । ବୟସ ବଢିବା ସଙ୍ଗେ ହାତ ଫ୍ୟାଙ୍କୁର ହେବା ସମସ୍ୟା ମଧ୍ୟ ଲାଗିପୁରେ । କେଲେସ୍ ଅର୍ଥପତ୍ତିକ କଢିବାକୁ ସମର୍ଥ, ଶରୀରରେ କ୍ୟାଲସିୟମର ଅଭାବ, ଅତ୍ୟଧିକ ମଦ୍ୟପାନ, ଧୂମପାନ ସହ ସନ୍ତୁଳିତ ଆହାର ନଖାଇବା ଏବଂ ନିୟମିତ ବ୍ୟାୟାମ, ଯୋଗାଭ୍ୟାସ ନକଲେ ଶରୀରରେ ଏଭଳି ହାତ ସମସ୍ୟା ଜନ୍ମ ନେଇଥାଏ । କ୍ୟାଲସିୟମ ଧରି ଏଭଳି ଗଣ୍ଠି

ନେଉଛନ୍ତି ତାହା କହିବାକୁ କଷ୍ଟ । ବାର୍ଦ୍ଧକ୍ୟବସ୍ଥାରେ ତ ଏ ଅଭ୍ୟାସକୁ ଛାଡିବା ନିତ୍ୟ ଜରୁରୀ । ଶରୀର ଉତ୍ତେଜର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ହେଉଥିବା ମହିଳାଙ୍କୁ ଏହି ଚେଷ୍ଟା କରାଇବା ନିହାତି ଜରୁରୀ । ଏହି ସମୟରେ ହାତ ଦୂର୍ବଳ ହେବାକୁ ଲାଗିଥାଏ । ମହିଳାମାନେ ଡାଏଟରେ କ୍ୟାଲସିୟମ୍ ଥିବା ଖାଦ୍ୟ ସୀମିତ କରନ୍ତୁ । ସ୍ତ୍ରୀ ଏବଂ ନିରୋଗ ଶରୀର ପାଇଁ ବ୍ୟାୟାମକୁ କରନ୍ତୁ ବହୁ । ବ୍ୟାୟାମ ଦ୍ୱାରା ଆଖୁଗଣ୍ଠି ବିକାଶ ସମସ୍ୟା ମଧ୍ୟ ରହେନାହିଁ । ଫିଟନେସ୍ ଏକପର୍ଚ୍ଚକ କଢିବାକୁ ସମର୍ଥ, ବୟସ ବ୍ୟକ୍ତିବିଶେଷଙ୍କୁ ପ୍ରତିଦିନ ୩୦ ମିନିଟ୍ ବ୍ୟାୟାମ ଅଭ୍ୟାସ କରିବା ନିତ୍ୟ ଆବଶ୍ୟକ ।

ନେଉଛନ୍ତି ତାହା କହିବାକୁ କଷ୍ଟ । ବାର୍ଦ୍ଧକ୍ୟବସ୍ଥାରେ ତ ଏ ଅଭ୍ୟାସକୁ ଛାଡିବା ନିତ୍ୟ ଜରୁରୀ । ଶରୀର ଉତ୍ତେଜର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ହେଉଥିବା ମହିଳାଙ୍କୁ ଏହି ଚେଷ୍ଟା କରାଇବା ନିହାତି ଜରୁରୀ । ଏହି ସମୟରେ ହାତ ଦୂର୍ବଳ ହେବାକୁ ଲାଗିଥାଏ । ମହିଳାମାନେ ଡାଏଟରେ କ୍ୟାଲସିୟମ୍ ଥିବା ଖାଦ୍ୟ ସୀମିତ କରନ୍ତୁ । ସ୍ତ୍ରୀ ଏବଂ ନିରୋଗ ଶରୀର ପାଇଁ ବ୍ୟାୟାମକୁ କରନ୍ତୁ ବହୁ । ବ୍ୟାୟାମ ଦ୍ୱାରା ଆଖୁଗଣ୍ଠି ବିକାଶ ସମସ୍ୟା ମଧ୍ୟ ରହେନାହିଁ । ଫିଟନେସ୍ ଏକପର୍ଚ୍ଚକ କଢିବାକୁ ସମର୍ଥ, ବୟସ ବ୍ୟକ୍ତିବିଶେଷଙ୍କୁ ପ୍ରତିଦିନ ୩୦ ମିନିଟ୍ ବ୍ୟାୟାମ ଅଭ୍ୟାସ କରିବା ନିତ୍ୟ ଆବଶ୍ୟକ ।



ଆଜି ବିଏମ୍‌ସି କର୍ପୋରେସନ ବୈଠକ : ୮୫୦ କୋଟିର ଚିଠା ବଜେଟ୍

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ନ୍ୟୁଜ୍ ବ୍ୟୁରୋ
ରାଜସ୍ୱ ଆୟ କମିଶନାଟି । ଯାହା ଟଙ୍କା ଥିଲା ସରିଗଲାଣି । ସରକାର ଟଙ୍କାଟିଏ ଦେଇନାହାନ୍ତି । ବିଏମ୍‌ସି ଭଣ୍ଡାର ଖାଲି । ୨୦୨୫-୨୬ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷ ବଜେଟ୍‌କୁ ନେଇ ବିଏମ୍‌ସି ଏବେ ଚିନ୍ତାରେ । ଏହାରି ଭିତରେ ଟାଣିପୁଣି ୮୫୦ କୋଟି ଟଙ୍କାର ଚିଠା ବଜେଟ୍ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଛି । ବୁଧବାର କର୍ପୋରେସନ ବୈଠକରେ ବଜେଟ୍ ଉପସ୍ଥାପନା ହୋଇପାରେ । ଏହା ସହ ଅନେକ ଗୁଡ଼ିଏ ପ୍ରସଙ୍ଗ ଉପରେ ଆଲୋଚନା ହୋଇ ପସାନ୍ଦ ହେବ । ତିସେମ୍ବର ୨୭ ତାରିଖରେ ବିଏମ୍‌ସିର କର୍ପୋରେସନ ବୈଠକ ବସିବାର ଥିଲା । ହେଲେ ପୂର୍ବତନ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ମନମୋହନ ସିଂହଙ୍କ ବିରୋଧ ଯୋଗୁଁ ଏହାକୁ ସ୍ମୃତିର ରଖାଯାଇଥିଲା । ଏହି



ବୈଠକ ୧୫ ତାରିଖକୁ ଧାର୍ଯ୍ୟ ହୋଇଛି । ତେବେ ଏଥର ବିଏମ୍‌ସି ବୈଠକ ବେଶ୍ ସମ୍ବେଗମୟ ହେବ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି । ନୂଆ ସରକାର ଆସିବା ପରେ ବିଏମ୍‌ସି ଭାଗ ଟଙ୍କା ନ ମିଳିବା ପ୍ରସଙ୍ଗ ଉଠାଇବେ ବିଏମ୍‌ସିର ଶାସକ ଦଳ ବିଚେଡ଼ି । ନିର୍ବାଚନ ପୂର୍ବରୁ କଳାପକୁ ରାଖାରେ

ବଜେଟ୍ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଛି । କେଉଁ ଯୋଜନାରେ କେତେ ଟଙ୍କା ରଖିବେ ତାକୁ ନେଇ ଭାଗ ଛିଣ୍ଡି । ସେପଟେ ବିଏମ୍‌ସି ମୁଖ୍ୟ ବିଜ୍ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ବଦଳି ହୋଇଛି । ନୂଆ ବିଜ୍ ଅଧିକାରୀ ଆସିନାହାନ୍ତି । ତେଣୁ ବିଦ୍ୟାୟା ବିଜ୍ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ବିଏମ୍‌ସି ଛାଡ଼ିନାହିଁ । ବିଏମ୍‌ସି ବୈଠକ ପୂର୍ବରୁ ବିଭାଗ ଭିତରେ ଅବଦଳବଦଳ ହୋଇଛି । ଭେଦିକିଲ ବିଭାଗ ଅଧିକାରୀ ବଦଳିଛନ୍ତି । ନୂଆ କରି ଯୋଗ ଦେଇଥିବା ବିଏମ୍‌ସି ଡିପ୍ୟୁଟି କମିଶନର ରଶ୍ମି ପ୍ରଧାନଙ୍କୁ ଏବିସି ଦାୟିତ୍ୱ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି । ଆସନ୍ତା ବୈଠକରେ ମଧ୍ୟ ପ୍ରସଙ୍ଗ ମଧ୍ୟ ଉଠାଇବେ କିଛି କର୍ପୋରେଟର । ଏହା ସହ ପ୍ରକାଶ ଭାରତୀୟ ଦିବସରେ ଖର୍ଚ୍ଚ ହୋଇଥିବା ଟଙ୍କା ପ୍ରସଙ୍ଗ ମଧ୍ୟ ଉଠିବ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି ।

ପବିତ୍ର ମକର ସଂକ୍ରାନ୍ତି, ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରରେ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ନୀତି ସମ୍ପନ୍ନ

ପୁରୀ ୧୪।୦୧ ନ୍ୟୁଜ୍‌ବ୍ୟୁରୋ
ମଙ୍ଗଳବାର ପବିତ୍ର ମକର ସଂକ୍ରାନ୍ତି ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏହି ଅବସରରେ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରରେ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ନୀତି କାଠି ପାଳିତ ହୋଇଛି । ଶ୍ରୀକାମାକ୍ଷୀଙ୍କୁ ପୂଜା, ଛତା ମାଧ୍ୟମରେ ମକର ବେଡ଼ା କରାଯାଇ ମକର ଚାଉଳ ଭୋଗ କରାଯାଇଛି । ମକର ସଂକ୍ରାନ୍ତି ଅବସରରେ ମକର ଚଉପାଣି ବେଶରେ ଅଗଣିତ ଭକ୍ତଙ୍କୁ ଦର୍ଶନ ଦେଇଛନ୍ତି ମହାପ୍ରଭୁ । ଶ୍ରୀକାମାକ୍ଷୀ ଏହି ବେଶରେ ମକର ଚଉଳ ଲଗାଯିବାର ପରମ୍ପରା ରହିଛି । ମକର ବେଡ଼ା ଓ ମକର ଚାଉଳ ଭୋଗ ହେବା ପାଇଁ ଏକ ବୃହଦକାର୍ଯ୍ୟ ମକର ଚାଡ଼ ହେବାର ପରମ୍ପରା ମଧ୍ୟ ରହିଛି । କୁମ୍ଭକାର ଭୋଗ କରାଯିବା ପରେ ଭକ୍ତଙ୍କୁ ବାଣ୍ଟି ଦିଆଯାଇଥିଲା । ସେପଟେ ମକର



ଚାଡ଼କୁ ଅଲୀମ ଚଣ୍ଡି ମନ୍ଦିରରୁ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରକୁ ଏକ ବିରାଟ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ସୋମବାର ରାତିରେ ନିଆଯାଇଥିଲା । ଏହି ମାଟିଚାଡ଼ ସାହାଯ୍ୟରେ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ପାଖରେ ଏହା ଭୋଗ କରାଯିବା ପରେ ଭକ୍ତଙ୍କୁ ବାଣ୍ଟି ଦିଆଯାଇଥିଲା । ସେପଟେ ମକର

ଛାଡ଼ି ଚାକ ବାପ ଘରକୁ ଯାଇଥିଲେ । ଏଣୁ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପଡ଼ିଆଏ ବଡ଼ଦେଉଳ । ମକର ସଂକ୍ରାନ୍ତିରେ ମହାଲକ୍ଷ୍ମୀ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରକୁ ଫେରିଆସନ୍ତି । ସେଥିପାଇଁ ତୁନରା ସେବକମାନେ ରଙ୍ଗ ଲେପି ବଡ଼ଦେଉଳର ଶ୍ରୀକୁଣ୍ଡ କରିଥିଲେ । ଏହା ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରର ଅନନ୍ୟ ପରମ୍ପରା କୁହାଯାଏ । ଲୋକ ଧର୍ମରେ ରହିଛି ମହାଲକ୍ଷ୍ମୀ ବଡ଼ଦେଉଳକୁ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ କରିବା ପୂର୍ବରୁ ତୁନ ଓ ଗେରୁ ଭାର ପଠାଇଥିଲେ । ସୋମବାର ତୁନରା ସେବକଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ତୁନ ଲେପନ କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ । ମକର ସଂକ୍ରାନ୍ତିରେ ଗେରୁରେ ରାମାନନ୍ଦୀ ଚିତା ଅଙ୍କନ ହୋଇ ନାଳଚକ୍ର ମାଳତୀ କରାଯାଇଛି । ତୁନରା ସେବକମାନେ ବଡ଼ ଦେଉଳର କଳସ ଓ ବେକିରେ ତୁନ ଲେପନ କରିଥିଲେ ।

ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଫସଲ ବୀମା କ୍ଷୟକ୍ଷତି ଆକଳନ ଶେଷ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ନ୍ୟୁଜ୍ ବ୍ୟୁରୋ
ଅମଳ ପରବର୍ତ୍ତୀ ଫସଲ କ୍ଷତି ଆକଳନ କାର୍ଯ୍ୟ ଶେଷ ହୋଇଛି । ସୋମବାର ସୁଖ ପ୍ରାୟ ୧ ଲକ୍ଷ କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତ ପୂର୍ବ ବାବଦକୁ ମୋଟ ୨୧ କୋଟି ୯୬ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା କ୍ଷତିପୂରଣ ବିଧାୟକଙ୍କୁ ଚାଷୀମାନଙ୍କର ବ୍ୟାଙ୍କ ଖାତାକୁ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି । ବୀମା କମ୍ପାନୀମାନଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଏହି କ୍ଷତିପୂରଣ ପ୍ରଦାନ ପ୍ରକ୍ରିୟା ସୁଚାରୁ ରୂପେ ଚାଲି ରହିଛି ।

କମିରେ ଥିବା ଧାନ ଫସଲର ବ୍ୟାପକ କ୍ଷୟକ୍ଷତି ପରିଲକ୍ଷିତ ହୋଇଥିଲା । ଏଥିପାଇଁ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଫସଲ ବୀମା ଯୋଜନାରେ ପଞ୍ଚାକୃତ ଚାଷୀମାନଙ୍କୁ କ୍ଷତିପୂରଣ ପ୍ରଦାନ ନିମନ୍ତେ ୭୨ ଘଣ୍ଟା ମଧ୍ୟରେ ଫସଲ ବୀମା ଯୋଜନାରେ କ୍ଷୟକ୍ଷତି ପୂରଣ ପ୍ରଦାନ କରିବା ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଅନୁରୋଧ କରାଯାଇଥିଲା । କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ଅନୁମତି କ୍ରମେ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ସମୟ ମଧ୍ୟରେ ପୂରଣ ପ୍ରଦାନ କରି ନଥିବା ଚାଷୀମାନଙ୍କୁ ପୂରଣ ପ୍ରଦାନ ନିମନ୍ତେ ପ୍ରଦର୍ଶନ ଆଉ ତିନି ଦିନ ସୁଯୋଗ ଦିଆଯାଇଥିଲା । ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଫସଲ ବୀମା ଯୋଜନାରେ ବୀମାଭୁକ୍ତ

ହୋଇଥିବା ପଞ୍ଚାକୃତ ଚାଷୀ ଫସଲବୀମା ଯୋଜନାରେ ମୋଟ ୨,୦୦,୭୨୯ କୋଟି ପୁରଣ କ୍ଷତି ହୋଇଥିବା ଆବେଦନ କରିଥିଲେ । ତନ୍ମଧ୍ୟରୁ ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲାରେ ସର୍ବାଧିକ ୪୭,୯୬୯ ଟଙ୍କା ଆବେଦନ ପତ୍ର ମିଳିଥିବା ବେଳେ ଗଞ୍ଜାମ ସମେତ ଗଜପତି, ପୁରୀ, କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା, ନୟାଗଡ଼, କଟକ, ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଏବଂ ଜଗତସିଂହପୁର ଜିଲ୍ଲାରୁ ମୋଟ ୧,୬୨,୯୭୨ ଟଙ୍କା ଆବେଦନ ପତ୍ର ମିଳିଥିଲା । ଏହି ସମସ୍ତ ଆବେଦନକୁ ଭିତ୍ତି କରି ତୁରନ୍ତ କ୍ଷତିପୂରଣ ପ୍ରଦାନ ଫସଲ ବୀମା ଯୋଜନାରେ ବୀମାଭୁକ୍ତ

ଶ୍ରୀକ୍ଷେତ୍ରରେ ମଥୁରାନରେଣ : ପ୍ରାୟଶ୍ଚିତ ପାଇଁ ମହୋଦଧିରେ ସ୍ନାନ କଲେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ପ୍ରଧାନ

ପୁରୀ ନ୍ୟୁଜ୍ ବ୍ୟୁରୋ
ଶ୍ରୀକ୍ଷେତ୍ରରେ ମଥୁରାନରେଣ କଂସ ମହାରାଜ ମହୋଦଧିରେ ବୁଡ଼ ପକାଇ ପାପ ଧୋଇଲେ ବରଗଡ଼ ଧନୁଯାତ୍ରାରେ କଂସ ଅଭିନୟ କରିଥିବା ଭୁବନେଶ୍ୱର ପ୍ରଧାନ । ପରେ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରରେ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ଦର୍ଶନ କରିବା ସହ କ୍ଷମା ପ୍ରାର୍ଥନା କରିଥିଲେ । ସେଠାରେ ବିଶେଷ ପୂଜା ମଧ୍ୟ କରିଥିବା ପୂଜନା ମିଳିଛି । ପୂଜନା ମୁତାବକ, ବିଶ୍ୱର ସର୍ବହୃଦୟ ମୁକ୍ତାକାଶ ରଙ୍ଗମଞ୍ଚରେ ଚାଲିଥିବା ବରଗଡ଼ ଧନୁଯାତ୍ରା ଶେଷ ହୋଇଛି । ଭଗବାନ କଳ୍ପଦଳ ଛାଡ଼ି ନିହତ ହୋଇ ମୋକ୍ଷପାତ୍ର ହୋଇଛନ୍ତି ମାର୍ତ୍ତି କଂସପୁତ୍ର । ଅନ୍ୟାୟ ଅତ୍ୟାଚାରର ତପାଘଟ ଓ ସମାପ୍ତ କରୁଛନ୍ତି ।



ପ୍ରତୀକ କଂସ ନିଧନ ପରେ ମଥୁରା କଟକର ଘରେ ଘରେ ପାଳିତ ହୋଇଛି ପୁଷ୍ପପୂଜା ଉତ୍ସବ । ଅତିମ ଦିବସ ନାଟ୍ୟାଭିନୟରେ କୃଷ୍ଣ-ବଳରାମ ମଥୁରା ପରିଭ୍ରମଣ କରିଥିଲେ । ଅପରାହ୍ନରେ ଗୋପାଳ ବାଳକଙ୍କ ରହସ୍ୟରେ କଂସ

ଦରବାରରେ ପହଞ୍ଚି କୃପକନ୍ୟା, ଚାନ୍ଦ୍ରା, ମୁଷିକ, ହଂସଧ୍ୱଜ, ପ୍ରଦ୍ୟୁମ୍ନ, ଚନ୍ଦ୍ରକେତୁ, ଧୂମକେତୁ, ସିଂହଧ୍ୱଜ, ଚନ୍ଦ୍ରଧ୍ୱଜ ଆଦି ରାକ୍ଷସଙ୍କୁ ନିଧନ କରିଥିଲେ । ଶିବଧ୍ୱଜ ଭାଙ୍ଗି ଥିଲେ । ସନ୍ତୁଳ ଯୁଦ୍ଧରେ କଳାକଳ୍ପେଶ୍ୱର ଛାଡ଼ି କଂସ ନିହତ ହୋଇଥିଲେ । କୃଷ୍ଣ-ବଳରାମ ମଥୁରା ସିଂହାସନରୁ ଉତ୍ତର ହୋଇ ଧର୍ମର ବିକାଶକାରୀ ଉତ୍ତରାଧିକାରୀ । ପରେ କାରାଗାରରେ ବନ୍ଦୀ ମାତା ଦେବକୀ ଓ ପିତା ବସୁଦେବଙ୍କୁ ମୁକ୍ତକରିଥିଲେ । ଫଳରେ ଧନୁଯାତ୍ରାର ନାଟ୍ୟାଭିନୟରେ ପରିସମାପ୍ତି ଘଟିଥିଲା । ଏଥିପୂର୍ବରୁ ରାଜଦରବାରରେ ଚିତାକର୍ଷଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥିଲା । ମଙ୍ଗଳବାର କଂସ ଚରିତ୍ରରେ ଅଭିନୟ କରିଥିବା ଭୁବନେଶ୍ୱର ପ୍ରଧାନ ମହୋଦଧିରେ ସ୍ନାନ କରି ନିଜର ପଲଟା ବିସର୍ଜନ ଓ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଦେବତାଙ୍କୁ ଅର୍ପଣ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ । ଗୋବର୍ଦ୍ଧନ ପାଠରେ ଜଗତଗୁରୁ ଶଙ୍କରାଚାର୍ଯ୍ୟଙ୍କୁ ଭେଟି ଆଶିଷ ଲାଭ କରିଥିଲେ । ଏହା ପରେ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ଯାଇ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ । ଧନୁଯାତ୍ରାରେ କଂସ ଛୁମ୍ବିକାରେ ଅଭିନୟ କରିବା ସମୟରେ ପ୍ରଭୁ କୃଷ୍ଣ-ବଳରାମଙ୍କ ପ୍ରତି ଭକାବଶ କରିଥିବା କଳ୍ପମନ୍ତବ୍ୟ ପାଇଁ କ୍ଷମା ପ୍ରାର୍ଥନା କରିଥିଲେ । ସେହିପରି ମୁନିରକ୍ଷିତ ପ୍ରତି ଅତ୍ୟାଚାର କରିଥିବାରୁ ସେ କ୍ଷମା ମାଗିଛନ୍ତି ।

II ଆଦିବାସୀ ଅସୁରକ୍ଷିତ II

୫ ମାସରେ ବିଭିନ୍ନ ହଠାତ୍‌ରେ ୧୦ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ନ୍ୟୁଜ୍ ବ୍ୟୁରୋ
୫ ମାସରେ ଯାହା ରାଜ୍ୟରେ ବିଭିନ୍ନ ଆଦିବାସୀ ହଠାତ୍‌ରେ ୧୦ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଲାଣି । ଆଦିବାସୀଙ୍କୁ ପୁରଣା ଦେବାକୁ କଂଗ୍ରେସ ବିଧାୟକ ମଙ୍ଗୁ ଖୁଲ ଦାବି କରିଛନ୍ତି । ଆଗାମୀ ବିଧାନସଭାରେ ଏ ପ୍ରସଙ୍ଗ ଉଠାଇବା ସହ ସରକାରଙ୍କୁ ଜବାବ ମଗାଯିବ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି ମଙ୍ଗୁ । ସେହିପରି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରୁଛନ୍ତି ତାହାର ତଦନ୍ତ ଦାବି କରିଛନ୍ତି ଅନ୍ୟମତ କଂଗ୍ରେସ ବିଧାୟକ ନାଳମାଧବ ହେକା । ଅବହେଳା ଯୋଗୁଁ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହେଉଛି । ସରକାର ଆଦିବାସୀ ମାରଣକାଣ୍ଡ ଅବଳୟନ କରିଛନ୍ତି

। ରାଜ୍ୟରେ ତରଳ ଲୁଣିନ ସରକାର । ହେଲେ ସେଥିପ୍ରତି କାହାରି ନିନ୍ଦା ନାହିଁ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି ନାଳମାଧବ । ପ୍ରତ୍ୟେକ ମୃତକଙ୍କ ପରିବାରକୁ ୫୦ ଲକ୍ଷ ଆର୍ଥିକ ସାହାଯ୍ୟ ଦେବାକୁ ସେ ଦାବି କରିଛନ୍ତି । ସରକାର ତୁରନ୍ତ ଏ ଘଟଣାର ନିରପେକ୍ଷ ତଦନ୍ତ କରିବାକୁ ସେ ଦାବି କରିଛନ୍ତି । ସୋମବାର ରାୟଗଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ବିଧାନସଭାରେ କୁଳର ଗୋଟିଗୁଡ଼ା ଆଦିବାସୀ ସେବାଗ୍ରମରେ ଜଣେ ଦଶମ ଶ୍ରେଣୀ ଛାତ୍ର ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରିଛନ୍ତି । ୨୦୨୪ ମସିହା ଗତ ଜୁଲାଇ ମାସରୁ ଗତ ନଭେମ୍ବର ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରାୟ ୧୦ ଜଣ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ଆଦିବାସୀ ହଠାତ୍‌ରେ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି ।

ରାୟଗଡ଼ାରେ ବଦରସିଂହ ସ୍କୁଲରେ ମ୍ୟାଲେରିଆରେ ତତ୍ତ୍ୱ କୋଲକାଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିଲା । ସେହିପରି କାଶୀପୁରରେ କୁଡ଼େଇପଦର ସ୍କୁଲର ଅଶୋକ ଝେଡ଼ିଆ, କୋଲକା ଭୋଇମୋଡ଼ା ସ୍କୁଲର ଜ୍ୟାକସନ ମାଝାଳି ଓ ପାଇକୋପଦା ସ୍କୁଲର ସାମନ୍ତ ବିଡ଼ିକା, ରାୟଗଡ଼ାରେ ବିଲେପୁ ସ୍କୁଲର ସରୋଜ ଚାନ୍ଦିକା, ଗୁମ୍ଫା ଯୌରପେଡ଼ିଲ ସ୍କୁଲର ଅନନ୍ୟା ନିର୍ମଳ, ବିଶ୍ୱନାଥପଦର ତୁଳୁ ମୁଲର ଝରଣା ଜାଗରଣ ଏବଂ କାଶୀପୁରରେ ଚନ୍ଦ୍ରନିର ସ୍କୁଲର ଖଣେଶ୍ୱର ଝେଡ଼ିଆଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି । ଏହାର ବ୍ୟତୀତ ପଦାକୁ ଆଶିରାଜୁ ମଧ୍ୟ ସେ ଦାବି କରିଛନ୍ତି ।

ପ୍ରଥମ ପୃଷ୍ଠାର ଅବଶିଷ୍ଟାଂଶ

ବିଏସକେଫୁଲକୁ ...

ହେବ ବୋଲି ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି । ଆୟୁଷ୍ମାନ ଭାରତ ପ୍ରଧାନ ମନ୍ତ୍ରୀ ଜନ ଆରୋଗ୍ୟ ଯୋଜନା ହେଉଛି ସରକାରଙ୍କ ପୁନର୍ବିପ୍ଳବ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବୀମା ପଲିସି, ଯାହା ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୨୦୧୮ ରେ ଆରମ୍ଭ କରାଯାଇଥିଲା । ଆର୍ଥିକ ଦୁର୍ବଳ ଶ୍ରେଣୀର ଲୋକଙ୍କୁ ଆର୍ଥିକ ନିରାପତ୍ତା ଏବଂ ଗୁଣାତ୍ମକ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟସେବା ସେବା ଯୋଗାଇବା ଏହି ଯୋଜନାର ମୂଳ ଲକ୍ଷ୍ୟ । ନିଜ ଚିକିତ୍ସା ଖର୍ଚ୍ଚ ଉଠାଇବା ପାଇଁ ଗରିବ ଲୋକଙ୍କୁ ଯେପରି କୌଣସି ଅସୁବିଧା ନ ହେବ, ସେଥିପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଆୟୁଷ୍ମାନ ଯୋଜନା ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ, ଯାହା ଅଧୀନରେ ପଞ୍ଚାକୃତ ଲାଭାଞ୍ଚଳ ୫ ଲକ୍ଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଆର୍ଥିକ ସହାୟତା ମିଳିଥାଏ । ଆୟୁଷ୍ମାନ ଭାରତ ସିଏ ଅଧୀନରେ କାର୍ତ୍ତବୀରା ସରକାରୀ ହସ୍ପିତାଲରେ ସହକ୍ଷେତ୍ର ନିଜ ରୋଗର ଚିକିତ୍ସା କଲେ ପାରିବେ ଏହା କରିଥାଏ ବୋଲି କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଲାଗିବାକୁ ଥିବା ବୀମା ପଇସା ମିଳିପାରିବ । ୭୦ ବର୍ଷରୁ ଅଧିକ ବୟସର ସମସ୍ତ ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକ, ସେମାନଙ୍କର ସାମାଜିକ-ଅର୍ଥନୈତିକ ସ୍ଥିତି ନିର୍ବିଶେଷରେ ଏହି ଯୋଜନାର ଲାଭ ପାଇବାକୁ ଯୋଗ୍ୟ ହେବ । ଯୋଗ୍ୟ ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକମାନଙ୍କୁ ଆୟୁଷ୍ମାନ ଯୋଜନା ଅଧୀନରେ ଏକ ନୂଆ କାର୍ଡ ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ, ଯାହା ମୋଟି କାର୍ଡ ଭାବରେ ଜଣାଶୁଣା । ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କଠାରୁ ଜଣେ ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀ କହିଛନ୍ତି ଯେ ୭୦ ବର୍ଷରୁ ଅଧିକ ବୟସର ଯେକୌଣସି ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କର ଆଧାର ନମ୍ବର ଅଛି ସେମାନେ ଏହି ଯୋଜନାରେ ଆବେଦନ କରିପାରିବେ । ସେ ଆହୁରି ମଧ୍ୟ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ଏହା ଏକ ଆର୍ଥିକସହ ବେସହ ସିଏ । ଯେଉଁଥିପାଇଁ ଲୋକଙ୍କୁ ପୋର୍ଟାଲରେ ରେଜିଷ୍ଟ୍ରେସନ କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ । ଏହି ପୋର୍ଟାଲରେ ଫ୍ରେସ ଭେରିଫିକେସନ ସୁବିଧା ଉପଲବ୍ଧ, ଯେଉଁଥିରେ ୭୦ ବର୍ଷରୁ ଅଧିକ ବୟସ୍କ ନାଗରିକଙ୍କ ପାଇଁ ଏକ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଲିଙ୍କ ରହିବ । ଏଥିପାଇଁ ପ୍ରଥମେ ଆୟୁଷ୍ମାନ ଭାରତ-ର ଅର୍ଡିଫିଆଲ ଡେଭେଲପ୍‌ମେଣ୍ଟ ଯାଆନ୍ତୁ । ଏହାପରେ ଆପଣଙ୍କର ଆଧାର କିମ୍ବା ରାସନ କାର୍ଡ ଭେରିଫାଏ କରନ୍ତୁ । ପାରିବାରିକ ପରିଚୟ ପ୍ରମାଣ ପ୍ରଦାନ କରନ୍ତୁ । ଏହା ପରେ ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଆୟୁଷ୍ମାନ ଯୋଜନା ସହିତ ଆପଣଙ୍କର କ-କାର୍ଡ ପ୍ରିଣ୍ଟ କରନ୍ତୁ । ଏହି ଯୋଜନା ଅଧୀନରେ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଯୋଗ୍ୟ ପରିବାରକୁ ବାର୍ଷିକ ୫ ଲକ୍ଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବୀମା ମିଳିପାରିବ ।

ଭାଇରାଲ ରୋକିବ ...

ମାର୍ଚ୍ଚ ୬ରେ ତୃତୀୟ ଭାଷା ହିନ୍ଦୀ ସଂସ୍କୃତ ପରାକ୍ଷା ହେବ । ପରାକ୍ଷାର ସମୟ ସକାଳ ୯ରୁ ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା ୩୦ ଯାଏଁ ରହିଛି । ପରାକ୍ଷାପୂର୍ବକ ଗଣିତ ପାଇଁ ଅତିରିକ୍ତ ୧୫ ମିନିଟ୍ ସମୟ ମିଳିବ ଅର୍ଥାତ୍ ଗଣିତ ପରାକ୍ଷା ପୂର୍ବାହ୍ନ ୯ଟାରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇ ୧୧ଟା ୪୫ମିନିଟ୍‌ରେ ସରିବ ।

ପରମାଣୁ ଶକ୍ତି ...

ଅଛନ୍ତି । ଭାବା ଅଶବ୍ଦିକ ଗବେଷଣା କେନ୍ଦ୍ରର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ବିବେକ ଭାସିନ ମଧ୍ୟ କମିଶନର ଜଣେ ପଦାଧିକାରୀ ସଦସ୍ୟ । ଏସିଏ ପରମାଣୁ ଶକ୍ତି ବିଭାଗ ପାଇଁ ନୀତି ପ୍ରଣୟନ କରିବାରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରେ । ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ଯେ, ଆମେରିକା ଭାରତୀୟ ପରମାଣୁ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନଗୁଡ଼ିକ ଉପରେ ଲାଗୁ ହୋଇଥିବା ପୁରୁଣା ପ୍ରତିବନ୍ଧକକୁ ହଟାଇବା ପ୍ରକ୍ରିୟା ଆରମ୍ଭ କରିଛି । ଏହା ଆମେରିକା ଏବଂ ଭାରତ ମଧ୍ୟରେ ଶକ୍ତି ସମ୍ପର୍କକୁ ଆହୁରି ମଜବୁତ କରିବ । ଏହା ବ୍ୟତୀତ ୨୦ ବର୍ଷ ପୁରୁଣା ଏଐଡିଏସିକ ପରମାଣୁ ଚକ୍ରିନାମାକୁ ନୂତନ ଗତି ମିଳିବ । ଆମେରିକାର ଜାତୀୟ ପୁରଣା ପରମର୍ଶଦାତା ଜ୍ୟାକ ସୁଲିଭାନ ତାଙ୍କ ପୁସ୍ତକକୁ ଗନ୍ଧ ସମୟରେ ଏହା ବିଶେଷଣ କରିଥିଲେ । ଏହି ସମୟରେ ସେ କହିଥିଲେ, ଆମେରିକା ସେହି ନିୟମଗୁଡ଼ିକୁ ହଟାଇ ଦେଉଛି ଯାହା ଭାରତ ଏବଂ ଆମେରିକାଙ୍କ କମ୍ପାନୀଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟରେ ବେସାମରିକ ପରମାଣୁ ସହଯୋଗରେ ବାଧା ସୃଷ୍ଟି କରୁଥିଲା । ଏହାର ଔପଚାରିକତା ଖୁବ୍ ଶୀଘ୍ର ସମାପ୍ତ ହେବ । ଏହା ଦୃଢ଼ ଦେଶ ମଧ୍ୟରେ ପରମାଣୁ ସହଯୋଗ ଖୋଲିବ । ଏହା ଦେଖି ପାକିସ୍ତାନ ଏବଂ ଉତ୍ତରୀନ ଦେଶ ଅସୁରକ୍ଷିତ ।

ମଧ୍ୟାହ୍ନ ଭୋଜନରେ...

ହୋଇଛି । ପରେ ଏହା ସବୁ ସ୍କୁଲରେ ଲାଗୁ କରାଯାଇ ପାଇଁ ସରକାର ଯୋଜନା କରୁଛନ୍ତି ବୋଲି ମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି । ଏନେଇ ମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି, ଗିଫ୍ଟ ନିଜ ଦେବା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଶୁଭାରମ୍ଭ ହୋଇଛି । ପିଲାଙ୍କୁ ପୋଷଣ ଓ ପ୍ରୋଟିନ ଯୋଗାଇବାକୁ ଏପରି ସହଯୋଗ ନିଆଯାଇଛି । ଏହାକୁ ପାଇଲଟ ପ୍ରୋଜେକ୍ଟ ଭାବେ ନିଆଯାଇଛି । ଆଗକୁ ସମଗ୍ର ରାଜ୍ୟରେ ମଧ୍ୟାହ୍ନ ଭୋଜନରେ ବି କ୍ଷୀର ସାମିଲ କରିବାକୁ ଯୋଜନା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଛି । ମଧ୍ୟାହ୍ନ ଭୋଜନରେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ୨୫ ଟି ମିଲିଲିଟର ଭିଟାମିନ ଏ ଓ ଡି ସ୍ତୁକ୍ତ କ୍ଷୀର ଦେବାକୁ ସରକାର ଯୋଜନା କରୁଥିବା ମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି । ମୁଖ୍ୟତଃ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ ପିଲା ଉପଯୁକ୍ତ ପୋଷଣ ପାଇ ପାରୁନ ଥିବାରୁ ସେମାନଙ୍କର ଠିକ ଭାବେ ବିକାଶ ହେଉଛି ତଥା ସେମାନେ ବିଭିନ୍ନ ରୋଗର ଶିକାର ହେଉଛନ୍ତି । ମଧ୍ୟାହ୍ନ ଭୋଜନରେ ବି ନିମ୍ନମାନର ଖାଦ୍ୟ ଯୋଗାଇ ଦିଆଯାଉଥିବା ନେଇ ସବୁବେଳେ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇ ଆସୁଥିଲା । ପୂର୍ବ ସରକାର ଅମଳରେ ଏଥିରେ କୌଣସି ସୁଧାର ଆଣି ନ ଥିବା ବେଳେ ନୂଆ ସରକାର ଆସିବା ପରେ ଏଥିପାଇଁ ଚର୍ଚ୍ଚନା ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି । ପ୍ରଥମରୁ ପ୍ରଥମ ପିଲାଙ୍କ ପାଇଁ ମଧ୍ୟାହ୍ନ ଖର୍ଚ୍ଚ ୭ଟଙ୍କା ୬୫ ପଇସା କରିଛନ୍ତି । ପୂର୍ବରୁ ପ୍ରଥମରୁ ପ୍ରଥମ ପିଲାଙ୍କ ପାଇଁ ଏହି ଖର୍ଚ୍ଚ ୫ ଟଙ୍କା ୯୦ ପଇସା ଥିଲା । ସେହିପରି ଷଷ୍ଠରୁ ଅଷ୍ଟମ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ପାଇଁ ମଧ୍ୟାହ୍ନ ଭୋଜନ ଖର୍ଚ୍ଚ ୧୦ ଟଙ୍କା ୯୪ ପଇସାକୁ ବୃଦ୍ଧି କରାଯାଇଛି । ପୂର୍ବରୁ ଏହି ଶ୍ରେଣୀର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ପାଇଁ ମଧ୍ୟାହ୍ନ ଭୋଜନ ଖର୍ଚ୍ଚ ୮ ଟଙ୍କା ୮୨ ପଇସା ଥିଲା । ତେବେ ଖୁବ୍ ଶୀଘ୍ର ମଧ୍ୟାହ୍ନ ଭୋଜନରେ କ୍ଷୀର ସାମିଲ ହେବା ଖବର ଶୁଣି ଉପଭୋକ୍ତ ତଥା ପିଲାମାନେ ଖୁବ୍ ଉତ୍ସାହିତ ହୋଇ ପଡ଼ିଛନ୍ତି ।

ଖୋର୍ଦ୍ଧା ରୋଡ୍-ବଲାଙ୍ଗୀର ରେଳ ଲାଇନ ପ୍ରକଳ୍ପକୁ ବଡ଼ ଉପଲକ୍ଷି : ଚିନ୍ତା ଚନେଲ୍ ନିର୍ମାଣ ଶେଷ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ନ୍ୟୁଜ୍ ବ୍ୟୁରୋ
ଖୋର୍ଦ୍ଧା ରୋଡ୍-ବଲାଙ୍ଗୀର ନୂତନ ରେଳ ଲାଇନ ପ୍ରକଳ୍ପକୁ ବଡ଼ ଉପଲକ୍ଷି । ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ବୁରୁଗୁଡ଼ା ଏବଂ ବାଣିଗୋଛା ମଧ୍ୟରେ ଅବସ୍ଥିତ ସୁଡ଼ଙ୍ଗ ନୟର ଚିନ୍ତା ସଫଳ ନିର୍ମାଣ । ଜାନୁଆରୀ ୧୩ ତାରିଖରେ ନୂତନ ଅଭିଆନ ଚନେଲ୍ ପଞ୍ଜିରେ ୨,୬୨୦ ମିଟର ଲମ୍ବ ଏବଂ ୨-ଡିଗ୍ରୀ ବକ୍ର ବିଶିଷ୍ଟ ଏହି ସୁଡ଼ଙ୍ଗର ଖନନ ସମାପ୍ତ ହୋଇଛି । ଚିନ୍ତା ହେଉଛି ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାର ସବୁଠାରୁ ଲମ୍ବା ସୁଡ଼ଙ୍ଗ । ଖୋର୍ଦ୍ଧା ରୋଡ୍-ବଲାଙ୍ଗୀର ମଧ୍ୟରେ ଚାଲୁଥିବା ସମଗ୍ର ରେଳ ଲାଇନ ପ୍ରକଳ୍ପରେ ଚିନ୍ତା ହେଉଛି ଦ୍ୱିତୀୟ ଲମ୍ବା ସୁଡ଼ଙ୍ଗ । ସୁଡ଼ଙ୍ଗର ଖନନରେ ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ପ୍ରଯୁକ୍ତିବ୍ୟବହାର ଲାଗୁ ହୋଇଛି ।



ପ୍ରକଳ୍ପର ସବୁଠୁ ଜଟିଳ କାମ ଥିଲା । ଏହି ଚନେଲ୍ ଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟରୁ, ୪.୮୮୫ କିଲୋମିଟର ବିଶିଷ୍ଟ ୭ ନଂ ସୁଡ଼ଙ୍ଗ ପୂର୍ବରୁ ସଫଳତାପୂର୍ବକ ନିର୍ମାଣ ସରିଛି । ଏତଦ୍ ବ୍ୟତୀତ ୧୯ ନଂ, ୩୯ ନଂ, ଏବଂ ଅନ୍ୟ କିଛି ଗୁଡ଼ିକର ନିର୍ମାଣ ସରିଛି । ମାଟିର ଘନତା ଏବଂ ପଥର ଗଠନ ସମେତ ଭୌତୋଳିକ ପରିସ୍ଥିତି ପରିଚାଳନା ପାଇଁ ନୂତନ କୌଶଳ ବ୍ୟବହାର କରି ସୁଡ଼ଙ୍ଗ ଗୁଡ଼ିକ ନିର୍ମାଣ କରାଯାଇଛି । ସୁଡ଼ଙ୍ଗ ସହ ଜଡ଼ିତ ମୁଖ୍ୟ ତଥ୍ୟ: ନିର୍ମାଣାଧୀନ ସାତଟି ସୁଡ଼ଙ୍ଗର ମୋଟ ଲମ୍ବ ୧୨.୭୬ କିଲୋମିଟର । ବୁରୁଗୁଡ଼ା ଏବଂ ବାଣିଗୋଛା ମଧ୍ୟରେ ଅବସ୍ଥିତ ସୁଡ଼ଙ୍ଗ ନୟର ଖମ୍ବାର ଲମ୍ବ ୨.୬୨୦ ମିଟର ଏବଂ ୨-ଡିଗ୍ରୀ ବକ୍ର । ସବୁଠାରୁ ଲମ୍ବା ସୁଡ଼ଙ୍ଗ ୪.୮୮୫

କିଲୋମିଟର ବ୍ୟାପିଛି । ଯାହା ଆଧୁନିକ ଗୁଡ଼ିକ ନିକଟରେ ଅବସ୍ଥିତ । ଏହେତୁରେ ପୁରୁଣା ପାଇଁ ୭୦୦ ମିଟର ଏବେପୂ ଚନେଲ୍ ରହିଛି । ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସାତଟି ସୁଡ଼ଙ୍ଗ ମଧ୍ୟରୁ ୪ଟି ନିର୍ମାଣ ସଫଳତାର ସହ ସମାପ୍ତ ହୋଇଛି । ଖୋର୍ଦ୍ଧା ରୋଡ୍-ବଲାଙ୍ଗୀର ରେଳ ଲାଇନ ପ୍ରକଳ୍ପ ଅଞ୍ଚଳିକ ସଂଯୋଗାବଳୀକୁ ଉନ୍ନତ କରିବା ପାଇଁ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିଛି । ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପରେ ମୋଟ ୨୧୫ କିଲୋମିଟର ରେଳ ଲାଇନ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଛି । ଯେଉଁଥିରେ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ରୋଡ୍ ରୁ ବରଗଞ୍ଜ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ୧୦୫.୮ କିଲୋମିଟର ଏବଂ ବଲାଙ୍ଗୀରରୁ ପୁରୁଣାକଟକ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ୧୦୯ କିଲୋମିଟର ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ । ପୁରୁଣାକଟକରୁ

ଆଧୁନିକ ଗୁଡ଼ିକ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅବଶିଷ୍ଟ ଅଂଶଗୁଡ଼ିକ ଆଗାମୀ ମାସଗୁଡ଼ିକରେ ସମାପ୍ତ ହେବାର ଆଶା କରାଯାଉଛି । ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ ସମାପ୍ତ ହେବା ପରେ, ଏହି ରେଳ ଲାଇନ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଏବଂ ବଲାଙ୍ଗୀର ମଧ୍ୟରେ ଯାତ୍ରା ସମୟକୁ ବହୁ ପରିମାଣରେ ହ୍ରାସ କରିବ । ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପ ଓଡ଼ିଶାରେ ସଂଯୋଗାବଳୀକୁ ଉନ୍ନତ କରିବା ପାଇଁ ଭାରତୀୟ ରେଳବାଇ ଦ୍ୱାରା ଏହି ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭିତ୍ତିଭୂମି ପଦକ୍ଷେପ । ଏହି ରେଳ ଲାଇନ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ହେବା ପରେ, ଏହା ଆର୍ଥିକ ବିକାଶକୁ ବୃଦ୍ଧି କରିବ । ବାଣିଜ୍ୟକୁ ସମୃଦ୍ଧ କରିବ ଏବଂ ଯାତ୍ରା ସମୟକୁ ସହଜ ହ୍ରାସ କରିବ । ଏହାଦ୍ୱାରା ଯାତ୍ରା ଏବଂ ମାଲ ପରିବହନ ଉତ୍ତମକୁ ଲାଭଦାୟକ ହେବ ।

କମ୍ପୁଛି ମ୍ୟାଲେରିଆ, ୨୦୨୫ରେ ମ୍ୟାଲେରିଆ ମୁକ୍ତ ହେବ ଭାରତ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ନ୍ୟୁଜ୍ ବ୍ୟୁରୋ
କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ଲକ୍ଷ୍ୟ ୨୦୨୫ରେ ମ୍ୟାଲେରିଆ ମୁକ୍ତ ହେବ ଭାରତ । ଏଥିପାଇଁ ଯୋଜନା ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେଉଛି । ମ୍ୟାଲେରିଆ ପ୍ରୋମ ଅଞ୍ଚଳରେ ଔଷଧୀୟ ମଶାମାନ ବନ୍ଧନ ସହ ଲୋକଙ୍କୁ ସଚେତନ କରାଯାଉଛି । ବଲାଙ୍ଗୀର ଭାମଭୋଇ ମେଡିକାଲ ମ୍ୟାଲେରିଆ ରିପୋର୍ଟ କରୁଛି । ୨୦୨୩ ଜୁନରେ ୨୦୨୪ରେ ବଶଗୁଣା କମିଛି ମ୍ୟାଲେରିଆ ରୋଗୀଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ଦିନ ଥିଲା ବଲାଙ୍ଗୀର ଜିଲ୍ଲରେ ମ୍ୟାଲେରିଆ ରୋଗୀଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା କିଛିଟା ହେବ ଥିଲା । ପାହାଡ଼ ପର୍ବତ ଘେରା ତଥା ଦୁର୍ଗମ ଅଞ୍ଚଳ ଖପ୍ପାଖୋଳ, ବେଳପଡ଼ା, ପାଟଣାଗଡ଼, ମୁନିବାହାଲ ଗୁଡ଼ଭୋଇ, ଆଗଲପୁର, ତୁରେକୋଲା ଓ ବଙ୍ଗୋମୁଣ୍ଡ ଅଞ୍ଚଳରେ ମ୍ୟାଲେରିଆ ରୋଗୀ ଦିନକୁ ଦିନ ହେଉଥିଲେ । ଲୋକଙ୍କୁ ସଚେତନ କରୁ ଔଷଧୀୟ ମଶାମାନ ବନ୍ଧନ ଯୋଗୁଁ କ୍ରମାଗତ ଭାବରେ କମୁଛି ମ୍ୟାଲେରିଆ ରୋଗୀ ।



ବର୍ଷାଦିନରେ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ ଓ ସହରରେ ଛେନ ଯୋଗୁଁ ମଶା ବ୍ୟାପିଥାଏ । ବଲାଙ୍ଗୀର ଭାମଭୋଇ ମେଡିକାଲରେ ୨୦୨୩ମସିହାରେ ମାଲକୋସୋପି ଚେଷ୍ଟ ୮୩୯୭ ଜଣଙ୍କର କରାଯାଇଥିଲା । କାର୍ଡ ଚେଷ୍ଟ କରାଯାଇଥିଲା । ମାତ୍ର ୩୯୩ ଜଣ ମ୍ୟାଲେରି

ମକର ସଂକ୍ରାନ୍ତିରେ ମହାପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀଲିଙ୍ଗରାଜଙ୍କ ନୀତିକାନ୍ତି ବନ୍ଦ



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୪/୦୧
କୁ୍ୟଜ ବ୍ୟବସାୟ
ମକର ସଂକ୍ରାନ୍ତିରେ ମହାପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀଲିଙ୍ଗରାଜଙ୍କ ନୀତିକାନ୍ତି ବନ୍ଦ ରହିଥିଲା । ସୋମବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଲିଙ୍ଗରାଜ ମନ୍ଦିରର ବହୁ ସେବାୟତ ଓ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ସେବାୟତଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବିବାଦ ହୋଇଥିଲା । ଯାହାଫଳରେ ରାତି ୮ଟା ୩୦ରୁ ଶ୍ରୀଲିଙ୍ଗରାଜଙ୍କ

ନୀତିକାନ୍ତି ବନ୍ଦ ରହିଥିଲା । ମକର ପୂଜା ନୀତି ବନ୍ଦ ରହିଛି । ମକର ମଞ୍ଚପରେ ସୋମବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରୁ ଠାକୁର ବସି ରହିଛନ୍ତି । ବହୁ ସେବାୟତ ବାରମ୍ବାର ମୁନମୁଖୀ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି । ସୁତନାନ୍ତୁୟାୟା, ପବିତ୍ର ପୁଷ୍ୟାଭିଷେକ ସନ୍ଧ୍ୟା ଧୂପ ପରେ ମକର ମଞ୍ଚପରେ ଶ୍ରୀଲିଙ୍ଗରାଜ

ମହାପ୍ରଭୁ ବିଳେ ହେବା ପରେ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଦ୍ୱାରା କ୍ଷୀର ଆରଗା ହୋଇ ସ୍ୱତ କମଳ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଥାଏ । ମକର ସଂକ୍ରାନ୍ତି ନିମନ୍ତେ ସ୍ୱତ କମଳ ଲାଗି ହୁଏ । କିନ୍ତୁ ପୁନର୍ବାର ବହୁ ସେବାୟତ ଏକା ଏହି ନୀତିକୁ ନିଜେ କରିବାକୁ ଦାବି କରିଥିଲେ । ଯେଉଁଥିଲାନି ମହାପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀଲିଙ୍ଗରାଜ ସୋମବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରୁ ମକର ମଞ୍ଚପରେ ବସି ରହିଛନ୍ତି । କୌଣସି ନୀତିକାନ୍ତି ହୋଇନି କି ଦିଅଁ ଦକ୍ଷିଣ ଦ୍ୱାରକୁ ବିଳେ କରିନାହିଁ । ଏହା ପ୍ରଥମ ଘଟଣା ନୁହେଁ । ସେବାୟତଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବିବାଦ ଯୋଗୁଁ ବାରମ୍ବାର ପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀଲିଙ୍ଗରାଜଙ୍କ ନୀତିକାନ୍ତି ବନ୍ଦ କରାଯାଇଛି । ଏପରିକି ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ଉପାସ ରଖାଯାଇଛି । ଯାହାକୁ ନେଇ ବୁଦ୍ଧିଜୀବୀ ମହଲରେ ଗଭୀର ଉଦ୍‌ବେଗ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି ।

ଭୁବନେଶ୍ୱର
୧୫ ଜାନୁଆରୀ
ବୁଧବାର, ୨୦୨୫

RNI Regd. No. : 52640/94
Postal Regd. No. :
BN/60/25-27

ବୈତରଣୀ ଅନୁସୂୟା ଘାଟରେ ମକର ବୁଡ଼ ପକାଇଲେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ



କେନ୍ଦୁଝର, ୧୪/୧ ନ୍ୟୁଜ
ପାଟଣା ବେଳ ପ୍ରବାହିତ ହେଉଥିବା ପୁଣ୍ୟତୋୟା ବୈତରଣୀର ଅନୁସୂୟା ଚାପି ଘାଟରେ ମକର ବୁଡ଼ ପକାଇଛନ୍ତି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମୋହନ ଚରଣ ମାଝୀ । ତିନିଦିନିଆ କେନ୍ଦୁଝର ଗଣ୍ଡରେ ମଙ୍ଗଳବାର ସକାଳେ ରାଇପୁଅଁ ସ୍ଥିତ ଏୟାରଷ୍ଟିପରେ ପହଞ୍ଚିବା ପରେ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ଏକ ସାଧାରଣ ଜନତାଳ ପକ୍ଷରୁ ଉଚ୍ଚସ୍ଥିତ ସ୍ୱାଗତ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ଗ୍ରହଣ କରିବା ପରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପାଟଣା ଗଣ୍ଡ କରିଥିଲେ । ବୁଡ଼ ପକାଇବା ପରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ମାଝୀ ପ୍ରଭୁ ଆନନ୍ଦେଶ୍ୱର ମହାଦେବଙ୍କ ଠାରେ ଜଳକାନ୍ତି କରିଥିଲେ ଏବଂ ଉପସ୍ଥିତ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ମକର ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଇଥିଲେ । ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ମାଝୀ କହିଥିଲେ ଯେ, ମକର ସଂକ୍ରାନ୍ତି ଭଳି ଏକ ପବିତ୍ର ଦିନରେ ପୁଣ୍ୟତୋୟା ବୈତରଣୀରେ ବୁଡ଼ ପକାଇ ମହାଦେବଙ୍କ ନିକଟରେ କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ତଥା ସମଗ୍ର ରାଜ୍ୟବାସୀଙ୍କ ସୁଖ, ସମୃଦ୍ଧି ଓ ରାଜ୍ୟର ସାମଗ୍ରିକ ଉନ୍ନତି ପାଇଁ ପ୍ରାର୍ଥନା କରିଛନ୍ତି ।



ଭୁବନେଶ୍ୱର : ୧୯୭୪ ବ୍ୟାପ୍ - ଏବେ ଆମେ ସମସ୍ତେ ଆମର ସେହି କ୍ଲାସ ରୁମ୍‌ରେ ବସିଛୁ, ଯେଉଁଠି ଆମର ଭବିଷ୍ୟତ ତିଆରି ହୋଇଛି । ୧୯୭୧ ମସିହାରୁ ୧୯୭୪ ମସିହା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏହି କ୍ଲାସ ରୁମ୍‌ରେ ଆମେ ବସି ପାଠ ପଢ଼ିଥିଲୁ । (ଫଟୋ : ସମ୍ବାଦ କଲିକା)

Transforming Communities, Transforming Lives

Vedanta Aluminium, India's largest aluminium producer, champions positive change around its state-of-the-art alumina refinery in Lanjigarh. Our unwavering commitment to social responsibility goes beyond boundaries, creating a lasting impact on the lives of the community. From health and education to livelihood, infrastructure, grassroots sports, and culture, with a dedicated emphasis on women and child development, Vedanta Aluminium is resolutely dedicated to shaping a brighter and more sustainable future.

Empowering communities through Health, Education, Livelihood, and more...

**DESH KI ZAROORATON KE LIYE
ATMANIRBHAR BHARAT KE LIYE**

Vedanta Aluminium | India's Largest Aluminium Producer

ଖରିଦ ମାଣ୍ଡିଆ ସଂଗ୍ରହ ପାଇଁ ଚାଷୀ ପଞ୍ଜିକରଣ ଅବଧି ୩୧ ଜାନୁୟାରୀ ୨୦୨୫ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବୃଦ୍ଧି କରାଗଲା

ମାଣ୍ଡିଆ ସଂଗ୍ରହ ବର୍ଷ : ୨୦୨୪-୨୫

- ଅଧିକରୁ ଅଧିକ କ୍ଷୁଦ୍ର ଓ ନାନମାତ୍ର ଚାଷୀମାନଙ୍କୁ ମାଣ୍ଡିଆ ସଂଗ୍ରହ ଓ କ୍ରୟ ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ କରିବା ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଲକ୍ଷ୍ୟ ।
- ସମସ୍ତ ମାଣ୍ଡିଆ ଚାଷୀ ନିକଟସ୍ଥ ଅନୁମୋଦିତ ସଂଗ୍ରହକାରୀ ସଂସ୍ଥା ଯଥା : କୃଷକ ସଂଗଠନ, PACS/LAMPCS, ମହିଳା ସ୍ୱୟଂ ସହାୟକ ଗୋଷ୍ଠୀ ମାଧ୍ୟମରେ ୩୧ ଜାନୁୟାରୀ ୨୦୨୫ ମଧ୍ୟରେ ପଞ୍ଜିକରଣ କରିବାକୁ ଅନୁରୋଧ ।
- ଚଳିତ ବର୍ଷ ଖରିଦ ମାଣ୍ଡିଆ ସଂଗ୍ରହ ୦୧ ଜାନୁୟାରୀ ୨୦୨୫ ରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇ ୩୧ ମାର୍ଚ୍ଚ ୨୦୨୫ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଚାଲୁ ରହିବ ।
- ଚାଷୀ ମାନେ ନିଜର ପ୍ରାପ୍ୟ ଆଧାର ସଂଲଗ୍ନ ବ୍ୟାଙ୍କ ଖାତା ମାଧ୍ୟମରେ ପାଇପାରିବେ ।
- ଅଧିକ ସୂଚନା ପାଇଁ ନିକଟସ୍ଥ ବ୍ଲକ୍ କୃଷି ଅଧିକାରୀଙ୍କ ସହ ଯୋଗାଯୋଗ କରିବାକୁ ଅନୁରୋଧ ।

ଶ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ

ଶ୍ରୀ ମୋହନ ଚରଣ ମାଝୀ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ, ଓଡ଼ିଶା

ମାଣ୍ଡିଆ ଚାଷୀ ପଞ୍ଜିକରଣ ପାଇଁ ଆବଶ୍ୟକତା

- କୃଷକ ଓଡ଼ିଶା(KO) ପଞ୍ଜିକରଣ
- ଆଧାର କାର୍ଡ
- ଆଧାର ସହିତ ସଂଲଗ୍ନ ମୋବାଇଲ ନଂ
- ଆଧାର ସଂଲଗ୍ନ ବ୍ୟାଙ୍କ ଖାତା
- ଭାଗ ଚାଷୀଙ୍କ ସ୍ୱୀକୃତି ପତ୍ର

ପଞ୍ଜିକରଣ ପ୍ରକ୍ରିୟା :

- କୃଷକ ଓଡ଼ିଶା (KO)ରେ ପଞ୍ଜିକୃତ ଚାଷୀମାନେ ହିଁ ମାଣ୍ଡିଆ କ୍ରୟ ଯୋଜନାରେ ନାନ ପଞ୍ଜିକରଣ ପାଇଁ ଯୋଗ୍ୟ ବିବେଚିତ ହେବେ ।
- ପୂର୍ବରୁ ପଞ୍ଜିକୃତ ହୋଇଥିବା ଚାଷୀ ଯଦି ପୂର୍ବରୁ ପ୍ରଦାନ କରିଥିବା ତଥ୍ୟରେ କିଛି ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିବାକୁ ଚାହାନ୍ତି ତେବେ ସେମାନେ କୃଷକ ଓଡ଼ିଶା ପୋର୍ଟାଲର ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ପଞ୍ଜିକରଣ ସମୟ ସାମାନ୍ୟତା ମଧ୍ୟରେ ଆବଶ୍ୟକୀୟ ସଂଶୋଧନ କରିପାରିବେ ।
- ଭାଗ ଚାଷୀ ଏବଂ ଜଙ୍ଗଲ ଜମିରେ ଚାଷ କରିଥିବା ଚାଷୀ ମଧ୍ୟ ମାଣ୍ଡିଆ କ୍ରୟ ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ ଅଂଶ ଗ୍ରହଣ କରିପାରିବେ ।

ସଂଗ୍ରହକାରୀ ସଂସ୍ଥାର ଦାୟିତ୍ୱ :

- ମାଣ୍ଡିଆ ବିକ୍ରୟ ପାଇଁ ଇଚ୍ଛୁକ ଥିବା ନୂତନ ଚାଷୀମାନଙ୍କୁ ପଞ୍ଜିକରଣ କରାଇବା ।
- ପଞ୍ଜିକରଣ ଫର୍ମରେ ଥିବା ସମସ୍ତ ଚାଷୀଙ୍କ ତଥ୍ୟକୁ ଜାନୁୟାରୀ ମାସ ୩୧ ତାରିଖ ମଧ୍ୟରେ MPAS ପୋର୍ଟାଲରେ ନିର୍ଭୁଲ ଭାବେ ପଞ୍ଜିକୃତ ସୁନିଶ୍ଚିତ କରିବେ ।
- ପଞ୍ଜିକରଣ ଶୀଘ୍ର ହେବା ସହ ତୁରନ୍ତ ଚାଷୀ ଚାଲିବା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବା ।
- ସଂଗ୍ରହକାରୀ ସଂସ୍ଥା କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ପାନୀୟ ଜଳ ଏବଂ ପ୍ରାଥମିକ ଚିକିତ୍ସା ବାକ୍ସ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଇବା ।

ମାଣ୍ଡିଆର କୁଲଂଖାଲ ପ୍ରତି ସର୍ବନିମ୍ନ ସହାୟକ ମୂଲ୍ୟ ଟ.୪୨୯୦/- ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ତରଫରୁ ଅତିରିକ୍ତ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ରାଶି କୁଲଂଖାଲ ପ୍ରତି ଟ.୨୧୦/-

ସର୍ବମୋଟ
₹ ୪,୫୦୦/-
କୁଲଂଖାଲ ପ୍ରତି
(୨୦୨୪-୨୫ ଖରିଦ ଋତୁ ପାଇଁ)

ଅଧିକ ସୂଚନା www.tdcorissa.org ଖେବସାଇଟରେ ଉପଲବ୍ଧ ଅଟେ ।

OIPR-015101300322425